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 12. lpp.

Piektdien, 20. jūlijā:
• 	Kā top Dzīres Kuldīgā.
• 	Donori jūt vēlmi palīdzēt.
• 	Nauris Krauze – datorspēļu 

dzejnieks.
• 	Programmas LEADER projekti.

 14. lpp.

„Šogad Kuldīgu būs pārņēmis tauriņu tra-
kums,” pirms Pilsētas svētkiem saka kultūras 
centra direktore Inta Burnevica. 

Kā vadmotīvs izvēlēta tauriņu tēma, un rīt 
23.30 Pilsētas estrādē svētki tiks atklāti ar Itālijas 
mākslinieku trupas Corona izrādi Zīda taureņi, 
bet citudien grupa rādīs Krāsainos taureņus. 
Pašlaik top dekori dārza svētkiem Pilsētas dār-

zā, stāsta I.Burnevica. Tie sākti gādāt mēnesi 
iepriekš, bet dzīvie ziedi iestādīti jau februārī. Ga-
tavoties palīdz arī Ance Priede: „Ne tikai Latvijā, 
bet arī visā pasaulē aktuāla tēma ir tauriņi: gan 
apģērbā, gan citur. Mums tie būs visdažādākie. 
Detaļu ir ļoti daudz, tāpēc viss laikus jāsagatavo.” 
Māksliniece Santa Kļava: „Dekorācijas izdomā-
jām kopā, un katram ir sava lieta, par ko jāatbild.”  

Pilsētas dārzā piektdien no 12.00 līdz 16.00 
notiks senioru dārza svētki, sestdien no 11.00 līdz 
16.00 dāmām un džentlmeņiem – īpašā gaisotnē 
pasākums Šampanietis brokastīs, savukārt naktī 
uz svētdienu Taureņu pieskāriens būs garantēts 
baudījums acīm, ausīm un garšas kārpiņām. 

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Šonedēļ dzīrēs – ar tauriņa spārniem

Šogad Kuldīgas dzīru vadmotīvs ir tauriņi. Kultūras centrā top dekorācijas Pilsētas dārzam. Attēlā Daiga Jansone un Ance Priede. 

Vairāk par 
programmu 

festivālā Dzīres 
Kuldīgā

Kā noritējusi cīņa SEB kalnu divriteņu 
maratona karstajā piektajā posmā Kuldīgā? 

Pirmo reizi Kurzemes 
zemessargiem trīs 
nedēļu nometne. 
Skrundas novada Mežaines 
poligonā viņi apguva 
militārās pamatiemaņas. 

 4. lpp.Ieskats aizkulisēs 

16. jūlijā Rudbāržu pagasta Sieksātes mehāniskajās darbnīcās ugunsgrēkā 
sadeguši būvmateriāli, vairākas mašīnas, divi skūteri, automašīnu motori, 
riepas. 

Vai ļaunprātīga dedzināšana?  3. lpp.
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Guna Mertena, strādā slimnīcā:
– Ir droša, salīdzinot ar citām pil-
sētām. Vakaros gan ir ķibeles ar 
dzērājiem, bet tā nav ko satrauk-
ties. Nedēļas beigās jāuzmanās, 
jo tad cilvēku vairāk. Drošības 
izjūtu radu pati. Policisti nav tik 
čakli – vajadzētu vairāk uzma-
nīt centru un galveno ielu. Kad 

viņus vajag, tad nav, kad nevajag, tad uzrodas. 
Policijai šoreiz neteikšu labus vārdus, jo gribas 
viņus pakritizēt.

Anita Lāce no Preiļiem, strādā 
skolā:
– Atbraucu ciemos, un man šeit 
patīk – te ir daudz izklaides 
iespēju, var labi pavadīt laiku. 
Šeit ir atvērti, patīkami cilvēki, 
un tie rada drošības izjūtu. Ir 
trešais gads, kad te viesojamies. 
Ja mazbērniem te būtu vecvecāki, 
bez raizēm laistu ciemos.

Daina Šagunova, pensionāre:
– Ir droša. Kuldīga ir ļoti mīļa, 
mums patīk šeit dzīvot. Mazbērns 
man jau izaudzis liels, bet arī 
augot likās, ka viss kārtībā. Man 
patīk, kā strādā Kuldīgas policija. 
Pašvaldības gan varētu strādāt 
labāk – tiem vajadzētu pakratīt ar 
pirkstu, bet kopumā viss pozitīvi.

Man Kuldīgā ir vieta, kurā, 
sasmaržojot gaisu un redzot 
krītošo gaismu, varu sajust, 
ka sākusies ziema. Un arī 
to, ka pienācis pavasaris, lai 
gan sniegs vēl sašķūrēts gar 
celiņiem un ārā ir mīnusi. Tā 
ir konkrēta vieta, un es pat 
zinu, kādā virzienā eju, kad 
mani piemeklē šīs sajūtas. 

Kuldīgā ir betona plāksnes, 
uz kurām bērnībā kritu ar 
riteni, – joprojām turpat. Un 
soliņi, uz kuriem ar draugiem 
vasaras rītā sagaidījām saul-

lēktu pēc garas nakts, pilnas 
pusauga zēnu asprātībām un 
meiteņu smiekliem. Kuldīgā 
ir ielas, pa kurām, kā izrā-
dījās, ar niecīgu kaiti esmu 
braukusi uz ātrajiem (bet ne 
ar niecīgu satraukumu), un 
veikals, kurā pirms valsts 
eksāmeniem steigā pirkta 
obligātā melnā šokolāde 
(lai galva strādā!) un ūdens 
pudele. 

Skolas gados lielākā daļa 
apzinās, ka vienudien būs 
jāpārceļas uz citu pilsētu, 
lai studētu, un to gaida ar 
nepacietību. Tad sākas jauns 
dzīves posms. Nebiju iedo-
mājusies un tagad gandrīz 

vai netīšām esmu attapusies, 
ka pēc vairāk nekā desmit 
gadiem galvaspilsētā esmu 
nonākusi citā Latvijas pilsētā. 
Tas nebija ne gribēts, ne plā-
nots. Protams, tika plānots 
tad, kad tas notika, proti, es 
tur ieprecējos, taču, atska-
toties uz šīm pārmaiņām, 
varu teikt, ka vienmēr biju 
iztēlojusies savu dzīvi vai nu 
Rīgā, vai Kuldīgā. 

Pārcelties nav grūti – grūti 
ir jebkuru citu pilsētu iemīlēt. 
Ikreiz, paciemojoties Kuldī-
gā, nodomāju, cik laimīgi ir 
tās iedzīvotāji. Nedomāju, 
ka šīs pilsētas valdzinājums 
man ir tikai atmiņu un asociā-
ciju dēļ. Manā biogrāfijā tās ir 
neatsveramas, jo ir vienīgās 
un neatkārtojamās, taču par 
Kuldīgu var pateikt arī pus-
līdz objektīvu atzinību. Īpaši 
pēdējos gados šķiet, ka viss 
notiek: remonts, būvniecība, 
restaurācija, labiekārtošana. 
Kuldīgā neož pēc stagnāci-
jas, bet arī ne pēc tāda lēta 
buma, ka nu tik celsim, nu tik 
rausim objektus augšā vienu 
pēc otra. Virzība šķiet pārdo-
māta, un par to liels paldies 
darītājiem. 

Un kas vēl – Kuldīgā ir ar-
vien patīkamāk baudīt dzīvi. 
Parādās veikaliņi, kafejnīcas, 
gardumu stendi, kas aicina 
ne tikai ieskriet ar iepirkumu 
sarakstu, bet vienkārši atļau-
ties, ko sirds kāro. 

Pamanīju, ka neesmu pat 
pieminējusi to pilsētu, kurā 
dzīvoju jau trešo gadu. Lai-
kam tam ir savs iemesls. 
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redzējums

„Kuldīgā neož 
pēc stagnācijas, 
bet arī ne pēc 
tāda lēta buma, 
ka nu tik celsim!”

Anna Bivbāne
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Mana 
vieta 
Kuldīgā 

Mums zvana

fotokomentārs

aktuālais jautājums

Vai, jūsuprāt, Kuldīga ir droša pilsēta?

Iveta Rožkalna, audzina četrus 
bērnus:
– Jā, jūtos droši. Vēlā vakara 
stundā bērnus, protams, ārā 
nelaižu, jo par incidentiem ir 
dzirdēts, bet pārsvarā mūsu 
pilsēta ir droša. Svētku laiks ir 
atsevišķs stāsts, jo tad cilvēki 
neadekvāti uzvedas lietoto vielu 
dēļ, bet ikdienā ir droši.

Didzis Zeltiņš, tikko beidzis 
tehnikumu:
– Ja dzīvo no bērnības, tad ir 
droši, jo visi te pazīstami un 
zinu, ka neviens mani neaiztiks. 
Tomēr uzmanīgam jābūt tik un 
tā. Kopumā pilsēta vērtējama 
kā droša. 

Ruta Puciņa, Vārmē audzē 
puķes:
– Kuldīgā esmu dzimusi un 
augusi, tāpēc liekas, ka te ir 
droši. To, kas notiek vakarā, es 
neredzu, jo tad ārpus mājas ne-
dodos. Kopumā viss ir labi: tiek 
rīkoti daudzi kultūras pasākumi, 
bērniem ir, kur izklaidēties.

„Kuldīgas peldētavā nekad nav sargu,” uzskata 
kāda satraukta kuldīdzniece. „Šādā karstā laikā 
taču tiem jābūt un jāpasargā no nelaimēm!” Viņa 
arī piedzīvojusi situāciju, kad bijusi slēgta tualete.

 „Glābēji pludmalē ir no 10.00 līdz 22.00,” at-
bild pašvaldības policijas priekšnieka pienākumu 
izpildītājs Dzintars Pakalns. „Problēma tā, ka viņi 
vēl nav saņēmuši formas tērpu – pasūtījums ne-
daudz aizkavējies. Tāpēc cilvēki domā, ka glābēju 
nav, bet viņi ir, tikai nav pamanāmi. Domājam, 
ka šonedēļ formas būs un glābēji starp pārējiem 
izcelsies. Paldies Dievam, slīkšanas gadījumu nav 
bijis, citu lielu negadījumu arī ne. Ja kāds savaino 
kājas pirkstu, sniedzam pirmo palīdzību. Glābēji 
atnākot arī atslēdz labierīcības, tās visu laiku ir 
pieejamas.”

Rūta Mediņa

„Vai veciem cilvēkiem mājās 
ir pieejama pēdu aprūpe? Cik 
tas maksātu?” jautā kuldīdz-
niece Anda.

Kuldīgas slimnīcas rehabili-
tācijas nodaļas pārstāve atbild: 
„Pēdu aprūpe mums ir, bet tā 
pieejama tikai slimnīcas telpās. 
Mājas vizīšu nav. Cilvēkiem, 
kuri slimo ar cukura diabētu, šis 
pakalpojums ir par brīvu. Vajag 
tikai ģimenes ārsta nosūtījumu. 
Ja diabēta nav, jāmaksā no di-
viem līdz 18 eiro atkarībā no 
tā, kādas procedūras izvēlētas. 

Pilna aprūpe ir 18 eiro. Zvanīt pa 
tālr. 63374035.” Podoloģe Inga 
Štūlberga pieņem trešdienās, 
ceturtdienās un piektdienās.

Biedrības Latvijas Samariešu 
apvienība Kurzemes nodaļas 
vadītāja Lolita Grīnvalde skaidro: 
„Mums ir pēdu aprūpe veciem 
cilvēkiem, tā maksā 15 eiro. 
Mājas vizīti var pieteikt pa tālr. 
25691384. Par aprūpi mājās nav 
papildus jāmaksā. Tiem, kuriem 
ir sociālā dienesta nosūtījums, 
nav jāmaksā.” Samarieši atrodas 
Skrundā, Kuldīgas ielā 6. Aprūpe 

mājās tiek sniegta visā Kuldīgas, 
Alsungas un Skrundas novadā. 

Podoloģe Anita Meiere stāsta: 
„Man ir privātprakse Baznīcas 
ielā 13. Es sniedzu ārstniecisko 
pēdu aprūpi, palīdzu cukura dia-
bēta slimniekiem, eju mājas vizī-
tēs un braucu arī uz pansionātiem. 
Mājas vizītes cena ir atkarīga no 
procedūras un no attāluma. Strā-
dāju pilsētas robežās, bet īpašos 
gadījumos braucu tālāk. Vizītei 
var pieteikties pa tālr. 28860718.”

Rūta Mediņa

Kad vairs neputēs?
„Kuldīgā, Alejas ielā, šausmī-
gi put grantētais ceļš.  Logu 
nevar atvērt – pieput visa 
istaba. Kad domāts tur atkal 
kaisīt?” vaicā Inga.

„Atkārtoti kaisīt ielas ar 
pretputekļu reaģentu nebija 
plānots, bet lielais sausums liek 
rīkoties citādi,” skaidro Kuldī-
gas komunālo pakalpojumu ielu 
un laukumu apsaimniekošanas 
daļas vadītājs Gatis Ozols. 
„Pirmdien dots šāds darba uz-
devums. Tas tiek darīts vakarā 
pēc 19.00. Tiks kaisītas ielas ar 
lielāku satiksmes intensitāti un 
arī minētā vieta.”

Rūta Mediņa

Lai sazinātos ar kaimiņiem, internetu nevajag.
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Ja cilvēks 
ūdenī sauc 

pēc palīdzības, 
nekādā gadījumā 

nav ieteicams 
viņu glābt, ja nav 
pārliecības par 
savām spējām. 

Visdrošāk zvanīt 

pa tālr. 112 
vai Mārtiņsalas 

peldvietas 
glābšanas 

stacijai pa tālr. 

27025461. 

Glābēju forma aizkavējusies

Pēdu aprūpe mājās
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieka pienākumu izpildītājs Dzintars Pakalns.

Dzērāji guļ visās malās
Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas inspektore 
Maruta Bukovska.    

Birst skaidas, un krīt vīri

9. jūlijs. Estrādes parkā uz soliņa 
iereibuši vīrieši klaigā, lieto necen-
zētus vārdus. Ierodoties policijai, tie 
dodas mājās. Liepājas ielā uz soliņa 
guļot vīrietis. Kad ierodamies, ir jau 
aizgājis. 1905. gada parkā uz soliņa 
guļot vīrietis. Viņam ir pārsista seja, 
tādēļ izsaucam ātro palīdzību. Planī-
cas ielā cilvēks guļ zālē, bet arī viņš 
līdz mūsu aizbraukšanai jau aizgājis. 
Vīrietis guļ kāpņu telpā Jelgavas ielā, 
bet pieceļas un iet mājās. 

10. jūlijs. Pēc pusnakts Upīškalnā 
kaimiņi uzvedas skaļi un traucē nakts-
mieru. Secinām, ka svinēt jau beiguši 
un ir klusums. Neatliekamās medicī-
niskās palīdzības dienests ziņo, ka pie 
slimnīcas zālē guļ vīrietis reibumā. 
Atvedam uz īslaicīgās aizturēšanas 
izolatoru, uzrakstām protokolu. Ātrie 
ziņo, ka Snēpelē vīrietis stiprā reibu-
mā guļ pie veikala. Kad ierodamies, 
viņš iegājis savas mājas kāpņu telpā. 
Pavadām līdz dzīvoklim.

11. jūlijs. NMPD ziņo, ka Kuldīgā, 
parkā pie Vējiņa, aprūpēta sieviete 
reibumā. Ievietojam viņu izolatorā. 
Liepājas ielā pie veikala Saldo bļaus-
tās vīrieši, kuri, iespējams, dzēruši. 
Ieraugot mūs, aiziet. Slimnīcas uz-
ņemšanas nodaļa ziņo, ka tur ārdās 
vīrietis. Ieliekam izolatorā. Rumbas 
pagastā no mājām uz ceļa iznākuši 
trīs suņi, kas traucē gājējiem. Ziņojam 
dzīvnieku ķērājam. Pie veikala Maxi-
ma guļ cilvēks. Nogādājam slimnīcā, 
pēc aprūpes – mājās Skrundas ielā, 

norādot, ka citā dienā jāierodas uz 
lietas izskatīšanu. Piltenes ielā kāpņu 
telpā guļot sieviete – tā pati, kura no 
rīta bija izolatorā. Ieliekam atkal.

12. jūlijs. Kaļķu ielā kaimiņi no 
dobes esot izrāvuši puķes. Noskaid-
rojam, ka ir strīds par teritoriju. 
Iesakām civilstrīdu izlemt tiesā, ja 
nevar atrisināt paši. NMPD ziņo, ka 
Adatu ielā pretī automazgātavai ir 
vīrietis reibumā. Ievietojam izolato-
rā, uzrakstām protokolu. No Vijolīšu 
ielas ziņo, ka vīrs draud un met ar 
pagalēm – sievietei bail par dzīvību. 
Izbraucam un ziņojam arī Valsts poli-
cijai, jo dzīvības apdraudējums ir tās 
kompetencē. Vīrs jau nomierinājies, 
tomēr sieviete vēlas policijai rakstīt 
iesniegumu.

13. jūlijs. Kāds informē, ka divas 
nedēļas nav saziņas ar otrās grupas 
invalīdu, kuram ir garīgas problēmas 
un kurš mēdz būt agresīvs. Iesakām 
zvanīt VP, kas iesaistās, ja pazuduši 
cilvēki. Adatu ielā uz zemes sēžot 
vīrietis ar pliku dibenu un lietojot 
alkoholu. Savācam, apģērbjam un 
ievietojam izolatorā. Dzintaru ielā 
trīs dzērāji uz soliņa, bet, kad aiz-
braucam, vairs nav. No Parka ielas 
zvana, ka pie katlumājas kūp šķelda. 
Kaudze atrodas tuvu privātīpašu-                                                     
mam – saimniekam bail, ka neaizde-
gas. Informējam Kuldīgas siltumtīklus 
un avārijas dienestu. 

14. jūlijs. Pēc pusnakts ziņo, ka 
terasē pie Klondaikas iet skaļi. Prie-

dainē vīrietis ar motociklu braukājot, 
iespējams, reibumā. Ziņojam VP. 
Pie veikala Maxima divi konfliktē, 
izskaidrojam viņu tiesības un pienāku-
mus. Jelgavas ielas pagalmā esot bijis 
kautiņš. Vainīgie aizbēguši, cietušais 
palicis. Nogādājam slimnīcā, pēc tam 
VP, lai uzraksta iesniegumu. VP lūdz 
palīgā, jo Liepājas ielā guļ vīrietis 
reibumā, kuram vajadzīga palīdzība. 
Nogādājam slimnīcā, vīrietis atžirgst, 
pēc tam vedam uz izolatoru. 

15. jūlijs. Mums ziņo, ka terasē pie 
Klondaikas ir skaļas sarunas. Pilsētas 
laukumā guļ jaunietis, nogādājam 
dzīvesvietā un ierosinām adminis-
tratīvo lietvedību. Sešos no rīta ziņo, 
ka Darba ielā skaļi skan mūzika. 
Pēc aizrādījuma tiek nogriezta klu-
sāk. Jelgavas ielā kāds pa pagalmu 
stumdot atkritumu tvertni. Redzam, 
ka tā jau piestumta pie istabas loga, 
lai saturu varētu gāzt iekšā. Situāciju 
novēršam. Liepājas ielā cilvēks guļ 
pie puķu tirdziņa: izolators, protokols. 
Ceļu policija lūdz palīgā novietot ceļa 
zīmi Pasta un Kalna ielas krustojumā. 
Ceļā Kuldīga–Renda pie pagrieziena 
uz Ozoliem esot nobraukts dzīv-
nieks – ziņojam dzīvnieku ķērājam. 
Patruļa redz, ka pa Strautu ielu staigā 
neadekvāta sieviete: viņai ir doku-
menti, noskaidrojam, kur dzīvo, un 
nogādājam dzīvesvietā Virkas ielā. 
Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas pagalmā jaunieši 
ko demolējot. 

No kārtības sargātāju ikdienas

Vai, jūsuprāt, Kuldīga ir droša pilsēta?
9. jūlijs. Sieviete ziņo par nopludinātu dzīvokli. Uz-

rakstām aktu par kaitējumu dzīvoklim, cietušajai iesakām 
sazināties ar mājas apsaimniekotāju vai būvinspektoru, jo 
tad var vērsties tiesā un civilprasībā piedzīt zaudējumus.

10. jūlijs. Pieņemts iesniegums par suni, kas bez saim-
nieka vairākkārt bijis citā privātā teritorijā.

12. jūlijs. Raiņa ielā pie mājas izbērtas skaidas. To nav 
daudz, visticamāk, nobirušas no garāmbraucoša auto. 
Saorganizējam, lai kaudzīte tiek savākta.

14. jūlijs. Policijā vīrietis raksta paskaidrojumu, kādēļ 
servitūta ceļa vidū sēdējis uz krēsla, neļaujot kaimiņiem 
piekļūt viņu īpašumam. Centrā pie veikala guļot vīrietis. 
Viņš ir stiprā reibumā, bet savas alus bundžas nekavējo-
ties savāc. Nogādājam mājās, lai izguļas. Mums ziņo par 
pieklīdušu suni (melnu, ar kakla siksnu, vidēja auguma, 
draudzīgu). Bet nav čipēts, un īpašnieks nav zināms.

Vakarā pie Liepu ielas krustojuma zālē pamanām 
apgāzušos divriteni ar izbirušiem produktiem un blakus 
vīrieti reibumā. Paskaidrojam, ka tas nav piedienīgi. 
Vīrietis stumj riteni uz mājām. 

Pie veikala Kristīne uz trepītēm sēž divi vīrieši, 
viens manāmā reibumā un ar atvērtu pudeli. Ieraudzījis 
mūs, vīrietis to steigšus izmet konteinerā. Pie veikala 
Top! vīrietis stiprā reibumā apsēžas uzsmēķēt un tikko 
nopirktās alkohola pudeles neatvērtas nomet zālē. 
Iesakām pirkumus savākt un doties mājup, brīdinām 
par smēķēšanu sabiedriskā vietā. Skolas ielā divi nav 
aprēķinājuši izdzertā daudzumu, abi saķērušies nogāžas 
zālē. Brīdinām un nogādājam dzīvesvietā.

15. jūlijs. Valsts policija lūdz doties uz izsaukumu. 
Notikuma vietā saprotam, ka tas ir nepamatots – sievietei 
patīk ar policiju papļāpāt par niekiem. Viņa jau brīdināta, 
ka par to var tikt administratīvi sodīta. Izskaidrojam, ka 
valsts nodrošina arī psihologa palīdzību, ja cilvēks vēlas 
parunāt par dzīves grūtībām.

Uzklausīja Jolanta Hercenberga

Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta gada-
dienā par apzinīgi un ar augstu atbildību paveiktu darbu 
pateicību saņēmušas ārsta palīdzes Aiga Šefanovska, 
Baiba Biksone un Laura Freipiča. Apbalvojumu Par 
ilggadību saņēma Kuldīgas operatīvā medicīniskā 
transportlīdzekļa vadītājs Ivars Šuvalovs, kurš šajā darbā 
nostrādājis 25 gadus.

„Galvenais ir azarts un vēlēšanās 
gleznot,” saka māksliniece Helēna 
Heinrihsone. Viņas un audzēkņu 
darbu izstāde Satikšanās ir jau 
ceturtā, kas Pilsētas svētkos tiek 
rīkota Kuldīgas novada muzejā.

Līdz 19. augustam apskatāmi Jolan-
tas Ozollapas, Nika Jaunzema, Anitas 
Putniņas, Anitas Biedriņas, Nikas un 
Ilzes Stīveru darbi. 

Muzeja direktors Eduards Dam-
bergs saka: „Sadarbība ar māksli-
nieces vadīto grupu ir vairāku gadu 
tradīcija un gaidīts notikums, jo tā ir 
dāvana Kuldīgas svētkos.”

Gleznotāja H.Heinrihsone spriež: 
mājās ikviens var domāt, ka darbs 
ir šedevrs, bet, kad ierauga to citā 
vietā, var novērtēt kritiskāk. „Augsti 
vērtējam to, ka mūsu darbi izlikti 
vēsturiskās telpās. Bez kuldīdznieces 
Jolantas diez vai tas būtu izdevies. 
Mūsu sastāvu kuplinājuši trīs jauni 
dalībnieki, un prieks, ka katram 
nostiprinās savs rokraksts. Izstādei 
sākām gatavoties kopš rudens, un, ja ir 
darbi, kas viens otru papildina, zinām, 
ka te tie labi iederēsies.” 

I.Stīvere glezno gadus septiņus 
un izstādē piedalās pirmoreiz. Helē-
nas durvis vienmēr esot atvērtas, jo 
gleznotāja esot kā baznīca, pie kuras 
var doties ar grēksūdzi. „Gleznot ir 
laimes sajūta. Ja esmu nelaimīga, 
paņemu otu un audeklu. Kā teica 

kāds krievu mākslinieks: katrs darbs 
ir mīlestības vēstule. Tā arī ir, jo tajā 
brīdī izlieku emocijas.” Ilze jūtot, kā 
tonim jāizskatās, bet nezinot, kādas 
krāsas vajadzētu jaukt, jo Mākslas 
akadēmijā nav mācījusies.

Tērpu dizainere J.Ozollapa pie 
H.Heinrihsones glezno jau 17 gadus: 
„Domājām, ka darbus vajadzētu pa-
rādīt. Iedomājos, ka īstā vieta būtu 
Kuldīgas muzejs.” Darba ikdienu un 
ģimenes dzīvi ar šo aizraušanos ap-
vienot esot grūti: „Vai nu glezno, vai 

strādā. Arī gleznošana ir smags darbs, 
kad astoņas vai desmit stundas jāstāv 
pie audekla. Katrs domājam par 
vērtībām, un es sāku domāt par savu 
dzīves ceļu: kā dzīvoju, kur eju. Tā 
radās gleznas ar motīvu dzīves ceļš, šo 
virzienu vēlos arī turpināt. Redzot tās, 
man bieži jautā, kas tajā dzīves ceļa 
galā ir, bet katrs var domāt, ko vēlas.”

Anna Bivbāne
Jēkaba Aleksandra 

Krūmiņa foto

16. jūlija pēcpusdienā VUGD Kurzemes reģiona 
brigāde saņēma izsaukumu uz Rudbāržu pagastu, kur 
Sieksātes mehāniskajās darbnīcās izcēlies ugunsgrēks.

Ar atklātu liesmu dedzis kolhoza laika šķūnis (250 m2). 
Sadeguši būvmateriāli, vairākas mašīnas, divi skūteri, 
automašīnu motori, riepas. „Iespējams, tā ir ļaunprātīga 
dedzināšana. Ēkas stūrī stāvēja malka, un tā degusi, lai 
gan tuvumā nebija, kam aizdegties,” informē angāra tipa 
ēkas īpašnieks Guntars Dreimanis. Tieši pirms uguns-
grēka viņš devies pļaut, pirms tam to paziņojot blakus 
esošās baznīcas māsām, kas ugunsgrēku arī pamanījušas.                      
No 3 km attāluma viņš izsaucis dzēsējus.

G.Dreimanis saka lielu paldies baznīcas māsām, kas 
dūmus laikus pamanījušas, arī kaimiņiem, ugunsdzēsē-
jiem un visiem, kuri palīdzējuši saglābt daļu automašīnu 
un kombainu, kā arī ēkas pārējo daļu. 

No telpām iznesti pieci gāzes baloni, septiņi skābekļa 
baloni, izvestas trīs automašīnas un kombains, nosargāta 
tā daļa, kas bija nodalīta ar ugunsmūri. Vakarpusē paaug-
stinātās bīstamības ugunsgrēks likvidēts.

Anna Bivbāne

Savai skolotājai mākslā Helēnai Heinrihsonei paldies saka Kuldīgas tērpu dizainere 
Jolanta Ozollapa.

Katram gleznā savs rokraksts Pateicība par darbu 
medicīnā

Iespējama ļaunprātīga 
dedzināšana
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Nevajag baidīties
„Es piedalos tāpēc, lai dienestu 
varētu sākt augstākā pakāpē, 
piemēram, iestāties Aizsardzības 
akadēmijā un profesionālajā die-
nestā. Tas man dod psiholoģisko 
stiprinājumu un fizisko noturību,” 
stāsta Andrejs Ralfs Smeško 
no Cēsu 27. kājnieku bataljona. 
Viņš jau bērnībā sapņojis par 
militāru karjeru un pašlaik apgūst 
pamatiemaņas, lai virzītos tālāk. 
Andreja secinājums: no grūtībām 
un šķēršļiem nav jābaidās, jo šeit 
ir cilvēki, kuri atbalsta un mudina 
darboties. 

Daudzi nometnes dalībnieki 
esot psiholoģiski salūzuši, arī pa-
šam tas noticis fizisko treniņu brī-
dī. „Emocijas ir jāizpauž – no tā 
nevienam nav jābaidās, jo tā katrs 
pārkāpjam sev pāri. Sākumā visi 
esam vāji, bet, sadraudzējoties 
ar citiem, iepazīstot apkārtni un 
sākot treniņu, morālo un fizisko 
spēku nostiprinām.” 

Andrejs ir pārliecināts, ka viesu 
diena, kas organizēta 14. jūlijā, 
dod lielu prieku un enerģijas 
pieplūdumu, jo tad var satikt ģi-
meni un draugus, kas atbraukuši 
ciemos.

Ģimenes spēks
Raivis Rukmanis par zemessargu 
izdomājis kļūt tāpēc, ka šo sfēru 
izvēlējušies arī tēvs un brālis. 
„Nometnē diena sākas pussešos, 
ir rīta rosme, dienā mācības, 
vakarā soļojam, maršējam un 
dziedam.” Runājot par grūtībām, 
Raivis atzīst, ka vienīgais, kas 
nāk prātā, ir celšanās no rītiem un 
duša, kas atrodas laukā. Vakaros 
grūti saņemties tajā ieiet, tāpēc 
jāgaida rīta rosme. Raivis mācības 
iesācis drosmīgi – kopā ar vēl čet-
riem domubiedriem izdomājuši 
nodzīt matus. „Instruktore mums 
teica, ka esam malači, ja šādi 
sākam nometnes gaitas.” 

Sandijs Rukmanis no Liepājas 
atbraucis viesu dienā, lai brāli 
atbalstītu un paskatītos, kā viņš 
dzīvo. „Raivja gaitas vēroju ar 
lepnumu, jo redzu, kā no mazā 
cinīša kaut kas sāk veidoties.” 
Sandijs ir Nacionālās aizsardzības 
akadēmijas kadets, tāpēc četrus 
gadus jaunākajam brālim var dot 

padomus. Viņš no brāļa atšķiro-
ties, jo savu ceļu jau izvēlējies, 
bet Raivis tikai pamazām sākot 
saprast, ko vēlas. 

Un tad izlidoja vanna...
Pulkvedis A.Rieksts atminas ga-
dījumu, kad instruktori mācījuši 
zemessargus, bet pa logu izlido-
jusi vanna... Neviens nav sapratis, 
kas notiek. Noķēruši pārkāpējus, 
kas no Lietuvas ieradušies mili-

tāro objektu apskatīt un teritorijā 
iekļuvuši bez atļaujas. Par sodu 
tiem likts vannu nest atpakaļ uz 
piekto stāvu, lai gan viņi gribējuši 
to atstāt pirmajā. Tādu sodu tik 
viegli nevarēs aizmirst.

Grūtības jāpārvar
Nometne ievieš pārmaiņas, ar 
kurām jārēķinās. Mājas dzīve 
jāatstāj malā, jo jāievēro militārā 
disciplīna. Piemēram, noteiktā 

laikā ir ēdienreizes, celšanās un 
gulētiešana, jāsoļo ierindā – tas 
ikvienam var sagādāt grūtības. 
Kā stāsta A.Rieksts: „Cenšamies 
ar katru izrunāties, ja kaut kas 
nepatīk, lai nav tā, ka cilvēks 
atbrauc un noslēdzas sevī. Ja ir 
problēmas, tad risinām, jo visi 
esam cilvēki. Ja kāds jūt, ka nevar 
izturēt, tad sakām paldies, jo esam 
organizēti brīvprātīgi.” 

Nākamās mācības ir Namejs, 

Zemessargu nometne – 
trīs nedēļas

No 2. līdz 22. jūlijam nometnē piedalās vairāk nekā 50 
zemessargu no 4. Kurzemes un 2. Vidzemes brigādes, kā arī 
kiberaizsardzības vienības. Kā stāsta pulkvedis A.Rieksts, 
tiek mācīta ierindas mācība, darbošanās ar ieroci un pirmā 
medicīniskā palīdzība. Lai zemessargus labāk sagatavotu, 
šoreiz mācības ir nepārtrauktas. Otrs modelis ir mācības 
brīvdienās, lai uz tām tiktu potenciālie zemessargi, kuri 
darbdienās nevar apmeklēt nepārtrauktās mācības.

„Pirmo reizi Kurzemē zemessargiem notiek nometne, kas ilgst 
21 dienu un kurā Skrundas novada Mežaines poligonā tiek 
apgūtas militārās pamatiemaņas,” skaidro Kurzemes brigādes 
komandieris Andris Rieksts.

kas Zemessardzē ir lielākās ik pa 
četriem gadiem. Tie zemessargi, 
kuri būs izgājuši pamatapmācī-
bu, pilntiesīgi varēs piedalīties 
Namejā. Lielās nometnes šogad 
vairs nav plānotas. Paredzēts 
organizēt tikai nedēļas nogalēs, 
lai 21 dienas mācības sadalītu 
brīvajās dienās tiem, kuri šoreiz 
nevarēja tikt. 

Annas Bivbānes 
teksts un foto

Pulkvedis Andris Rieksts Mežaines poligonā 
ieviestās izmaiņas rāda Skrundas novada 

domes priekšsēdei Loretai Robežniecei 
un Raņķu pagasta pārvaldes vadītājam 

Ritvaram Stepanovam.

Zemessardze
• Tajā uzņem Latvijas Republikas pilsoņus, kuri sasnieguši 18 gadus, bet 
nav vecāki par 55 gadiem, kuriem ir laba veselība un fiziskā sagatavotība. 
• Lai iestātos, jāsazinās ar dzīvesvietai tuvāko bataljonu.
•  Informācija par prasībām atrodama mājaslapā 

www.zs.mil.lv.

Zemessargu sarunas par dienas tālāko gaitu.

Dziesmas pavadībā zemessargi dodas satikt ģimenes locekļus un draugus.

Emocionāla tikšanās ar ģimeni.

Andrejs Ralfs Smeško: 
„Sākumā visi esam vāji, bet, 

sadraudzējoties ar citiem, iepazīstot 
apkārtni un sākot treniņu, stiprinām 

morālo un fizisko spēku.” 

Sandijs Rukmanis: „Brāļa gaitas vēroju ar lepnumu, jo 
redzu, kā no mazā cinīša kaut kas sāk veidoties.”
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

Iesauc SS leģionā
Arvids mācījies Rendas skolā: 
„Tieši tad, kad mums bija izlai-
dums, pagastam cauri brauca 
tanki. Tas bija 1941. gads. Pēc 
pamatskolas devos uz meža skolu 
Aizupē. Pabeidzu pirmo un otro 
kursu, bet praksi iziet nepaspēju, 
jo mani iesauca vācu armijas SS 
leģionā. Pulcēšanās vieta bija Tu-
kuma otrā stacija. Mūs visus aiz-
veda uz Cekuli (Stopiņu novadā), 
kur apmācīja armijai. Tur gatavo-
ja atsevišķu vienību – ap 50 vī-
riem. Vienu gadu izcīnījos, bet pie 
Opočkas dabūju savainojumu –                                                                            
kājā šķembu. Mani saremontēja 
un sūtīja atpakaļ uz karaspēka 
daļu. Mums gāja grūti, jo krievu 
spēks bija briesmīgs – varējām ti-
kai atkāpties un atkāpties. No Rī-
gas un Jūrmalas bija tādi Graudiņš 
un Taubers, vēl arī viens vents-
pilnieks – visi četri gribējām tikt 
mājās: nav ko pa svešām zemēm 
staigāt, labāk nomirt savā. Tāpēc 
bēgām. Atgriezos Rendas mežos 
un nakti pārlaidu kādā kūdras 
šķūnītī, otrā dienā atnācu līdz tēva 
mājām. Te bija pilns ar bēgļiem, 
vācieši nāca nepārtraukti, beigās 
palikt te nevarēju, un, tā kā vil-
ciens uz Rīgu vēl gāja, aizbraucu 
ar nakts vilcienu atpakaļ uz Rīgu. 
Tur pieteicos kara ugunsdzēsības 
apsardzē, pavadīju pusotru gadu, 
mācījos par tehnisko darbinieku. 
Pēc mācībām mani gribēja sūtīt uz 
Ļeņingradu, lai eju kara skolā, bet 
es negribēju.” 

Mežā un meliorācijā
Arvids atgriezies pie mācībām 
Aizupes meža tehnikumā: „Pa-
beidzu, un man piedāvāja dar-
bu. Par mežzini nostrādāju līdz                          
1972. gadam. Komunistiskajā 

partijā stāties negribēju, tāpēc no 
mežniecības bija jāaiziet. Pēc tam 
strādāju ķīmiskajā mežsaimniecī-
bā – tā bija organizācija, kas no 
priedēm vāca sveķus. Kur to visu 
izmantoja, pat nezinu. Nostrādāju 
sešus gadus, līdz visu likvidēja. 

Pēc tam sāku Talsu PMK me-
liorācijā strādāt par drenāžas 
brigadieri. Biju kopā arī ar cil-
vēkiem no Šauļiem un Viļņas, 
jo tad lietuvieši brauca Latvijā 
piepelnīties. Kamēr tur strādāju, 
varēju par zemāku cenu drenāžu 
salikt savās mājās Rendā. Krievu 
laiki beidzās, tad jau biju pensijā 
un atgriezos uz dzīvi šeit.” 

Tēvu aizved uz 
Štuthofu
Arvids stāsta: „Tēvu vācieši ap-
cietināja un aizveda uz Štuthofas 
koncentrācijas nometni. Tur ne-
vienam nebija iespējas aizbēgt. 
Esmu izlasījis grāmatu par šiem 
notikumiem, un tajā minēts arī 
mana tēva vārds. Meita jau saka, 
ka vajadzētu līdz piemiņas vietai 
aizbraukt, bet tie ir apmēram 700 
kilometri – es nevaru tik tālu 
aizbraukt.” Sievu Arvids zaudējis 
pirms 18 gadiem. Viņam ir meitas 
Ilona, Sarmīte, Pārsla un dēls Dai-
nis. Runājot par mazbērniem un 
mazmazbērniem, Arvids smaidot 
saka: „Kad sieva skaitīja, bija 18, 
bet tagad vairs nezinu.”

 
Prieks būt pirmajam
Lielākā aizraušanās Arvidam 
bijusi skriešana: „Jaunībā izlasīju 
Viļa Lāča romānu Pūļa elks (par 

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Rendas pagasta centrā tiltam pār 
Abavu jābūt gatavam līdz 18. novem-
brim kā dāvanai Latvijas simtgadē. 
Tad pār to varēs vest vēl smagākas 
kravas. 

Būvuzraugs Kārlis Andrejs Atauga 
skaidro, kā notiek 1938. gadā celtā tilta 
remonts: „Tas rit pēc plāna. Bija nelie-
la aizķeršanās ar strādnieku trūkumu, 
bet tagad viss kārtībā. Abus tilta galus 
esam pacēluši un apmainījuši balstīklas, 
tagad tas nolaists uz jaunajiem balstiem. 

Abos galos betonējam atbalsta sienas 
un pāriesim uz pārejas plāksnēm. Vēl 
paredzēts tilta laidumu stiprināt pēc 
Eiropas standartiem, jo slodze kļuvusi 
lielāka, arī mašīnas kļuvušas smagākas. 
Tilta sijas noturību mēs palielināsim, un 
pēc tam droši varēs laist pāri lielākas 
kravas. Tas ir liels darbs.” Laika apstākļi 
šogad esot ļoti labi – remontam tie nav 
traucējuši, atzina būvuzraugs.

Arvida raibais mūžs
„Esmu tādā vecumā, 
ka katrs gads ir 
daudz,” saka Rendas 
iedzīvotājs Arvids 
Taubenbergs, kurš 
nesen nosvinējis             
94. dzimšanas dienu. 

Abavas tilts būs izturīgāksPār Abavas tiltu droši varēs 
braukt smagā tehnika. 

jaunu vīrieti, skriešanas sporta 
cerību – red.). Pēc tam sāku 
skriet un piedalīties sacensībās. 
Tas bija 70. gados, kad dzīvoju 
Talsos. Ja vajadzēja, piedalījos 
arī citās disciplīnās, kā tāllēkšana 
un peldēšana. Treneru nebija, ne-
kādus medikamentus nelietoju –                                                     
skrēju, kā varēju. Atceros, ka 
skrēju apkārt Sevana ezeram, kas 
Armēnijā ir lielākais. Tas atrodas 
kalnos – 1900 m virs jūras līmeņa. 
Divās dienās noskrēju vairāk nekā 
100 kilometru. Vēl esmu skrējis 
Moldāvijā un Lietuvā. Atceros, 
ka Gēteborgā bija vispasaules 
sacensības, bet nevarēju uz turieni 
aizbraukt, jo ārpus Padomju Sa-
vienības mani nelaida. Prieku man 
sagādāja skriešana un tā sajūta, ka 
varu būt pirmais, jo daudz esmu 
vinnējis. Talsu novada Ģibuļu 
pagasta Spārē pats savulaik esmu 
organizējis skrējienus apkārt 
Gulbja ezeram.” Arvids darbojies 

Talsu mednieku kolektīvā, bet 
vecuma dēļ nav varējis to turpināt. 
Tagad viņš nodarbojas ar biškopī-
bu – mājās ir vairāki stropi: „Bites 
bija tēvam, un es turpinu to darīt. 
Medu vajag visiem, tad nu varu 
izdalīt.” 

Šogad lielas svinības
Arvids dzimis 23. jūnijā, tāpēc 
Līgo svētki vienmēr svinēti. 
Šoreiz tie bijuši īpaši. „Ciemos 
sabrauca visi, kas vēl dzīvi. Šogad 
bija gan bērni, gan mazbērni, gan 
mazmazbērni. Liels prieks, ka pēc 
dzimšanas dienas ciemos atbrauca 
arī biedri no Spāres pensionāra 
kluba, kurā darbojos jau desmit 
gadus. Esmu tādā vecumā, ka 
katrs gads ir daudz – jānovērtē 
katra diena. Lai justos labi, ir jā-
kustas. Es ar suņuku Marsi katru 
rītu eju uz mežu izstaigāties un 
izvingrojos. Tāpēc turos un man 
nekas nekait.” 

Arvida sunim 
dots romiešu 
kara dieva 
vārds Marss. 

Arvids 
22 gadu 
vecumā.

 Rendenieks Arvids Taubenbergs 
arī 94 gados turpina kopt 

bites tāpat kā savulaik tēvs.
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Amerika: 3400 jūdžu austrumu krastā
Bez plāna un viesnīcu rezervācijas kabatā maijā kuldīdzniece Inga Heidemane 
kopā ar bērnības dienu draudzeni iekāpusi lidmašīnā, lai pēc 11 stundām skatītu 
vaigā Ameriku. Ceļojuma virzienu un tempu nosakot pašām, divās nedēļās šķērsoti 
deviņi štati: Ilinoisa, Indiana, Ohaio, Kentuki, Virdžīnija, Tenesija, Dienvidkarolīna, 
Ziemeļkarolīna un džordžija. Nobraukti 5000 kilometru, un iepazīti amerikāņi.

Antra Grīnberga 
Ingas Heidemanes arhīva foto

Uz mazo, skaisto Aikenu
No Čikāgas ceļotājas devušās uz 

Ohaio štatu. „Nebijām nolēmušas, 
kur nakšņosim, tādēļ pēc ieteiku-
ma, ka ceļmalā moteļu ir daudz, 
braucām, līdz satumsa. Mērfija li-
kums: kad vajag, to pēkšņi nekur 
vairs nav, bet meklējām, meklējām, 
līdz atradām mazā miestiņā Čilli-
kotē (Chillicothe). Tas maksāja 68 
dolārus abām. Otrā rītā ceļu turpi-
nājām, šķērsojām Rietumvirdžīni-
ju, Ziemeļkarolīnu un nakšņojām 
Dienvidkarolīnā, kur iepriekšējā 
vakarā bijām rezervējušas viesnī-
cu. Turpmāko laiku naktsmītnes 
rezervējām vietnē Airbnb,” stāsta 
Inga. Internetu Amerikā izmanto-
jušas tikai tur, kur tas pieejams par 
brīvu, jo maksa par megabaitu te-
lefonā ir 14 eiro, bet par ienākošā 
zvana minūti – 1,85 eiro. 

„No naktsmītnēm vietnē Airbnb 
īsto izraudzījāmies pēc cenas un 
foto – gribējām laukos, lai redzētu, 
kā dzīvo tur,” stāsta Inga. „Norā-
dītais ceļš veda cauri mežiem, bija 
diezgan aizdomīgs – nezinājām, 
kur tas nonāks. Klīdām pa klusām, 
nomaļām, neizgaismotām ielām, 
līdz pamanījām Bobu (Robertu 
Simsonu), pensionētu apdrošinā-
šanas aģentu, kurš labi iekoptā 
privātmājas pagalmā šortos stāvēja 
blakus antīkam auto. Viņš mūsu 

riņķošanu jau bija pamanījis, jo šajā 
pusē reti iegriežoties svešinieks. Ie-
kārtojāmies un devāmies pie mie-
ra. Ļoti viesmīlīgs kungs: no rīta 
mums pagatavoja brokastis un lab-
prāt izrādīja pilsētiņu, kas slavena 
kā šķirnes zirgu audzētāju mājvie-
ta. Pilsēta ļoti skaista, klimats silts, 
nav tālu okeāns, zemāks īpašuma 
nodoklis. Tāpēc Bobs pārcēlies uz 
turieni, kaut gribējis dzīvot Floridā, 
kur ir silti, taču dzīvošana dārga.” 

Okeāns sasniegts!
„Devāmies ceļā un Čarlstonu. 

Jaunā naktsmītne bija amerikāņiem 
raksturīgā privātmāju ciematā, kur 
visas ēkas vienādas. Rindu mājas ar 
mazu iebrauktuvi un zālienu – tie-
ši kā filmās. Drīz pagalmā iesoļoja 
saimniece Dona – omulīga meln-
ādaina sieviete sarkanām lūpām, 
T-kreklā, legingos, saruļļotiem 
matiem. Tieši tādu biju iztēlojusies 
īstu amerikānieti. Tā kā Čarlstonā 
gribējām pavadīt vairākas dienas, 
nākamo dienu plāns bija nestei-
dzīgs un bez stresa. Ļāvāmies atva-
ļinājuma valdzinājumam.” 

Ceļotājas apskatījušas izslavēto 
magnoliju plantāciju, taču lauku 
vietā ieraudzījušas parku, un tas 
nedaudz licis vilties. „Sapratām, ka 
šos plašumus kājām neizstaigāsim, 
tāpēc braucām ar vilcieniņu – tādu 

kā mūsu Ludis. Un atkal pārsteidzo-
ši, ka apstādījumos ir tādi paši augi 
kā pie mums: atraitnītes, narcises, 
tulpes un citi. Koki bija milzīgi, 
šķietami lielāki nekā citur – kā jau 
Amerikā. Magnoliju smaržas un 
krāšņuma apņemtas, nonācām līdz 
ilgi gaidītajam: pludmale, okeāns 
un saule. Pēc pāris stundām sapra-
tām, ka nākamajās dienās brauksim 
vēl. Pludmale bija tieši tāda, kādu 
iztēlojāmies: gar krastu vijas māju 
rinda, katrai pieeja okeānam.”

Vai izbāzeņi ar baterijām?
Nākamajā dienā pēc kārtīgas ie-

deguma devas ar sūrstošiem ple-
ciem kāpušas mašīnā, lai dotos uz 
citām plantācijām – šoreiz rīsu. 
„Tas atkal bija milzīgs parks. Dar-
ba laiku nokavējām, taču, kad no-
pirkām ieejas kartes, mums ļāva 
to izstaigāt. Vadījāmies pēc kartes. 
Gājām gar dīķīti un priecājāmies 
par skaisto apkārtni, līdz kaut kas 
sāka čabēt. Diezgan steidzīgs pa-
rādījās paliels bruņurupucis, kas 
ieplunkšķēja ūdenī. Bet tas nebija 
viss. Sacīju draudzenei: šķiet, ka 
pretī uz staigājamās daļas guļ kro-
kodili... Viņa pasmējās, ka tie ir iz-
bāzeņi, bet es redzu, ka viens muti 
paver, pēc tam aizver. Draudzene 
sacīja, ka tad varbūt uz baterijām – 
ja šeit tiešām klaiņotu krokodili, 

būtu bijusi norāde. Pēkšņi parādījās 
tūriste, kurai vaicājām, vai tie varē-
tu būt krokodili. Viņa atbildēja: nē, 
tie esot aligatori, kas vakaros nāk 
saulē sildīties... Turpmāk apskates 
temps paātrinājās, jo netālu skrai-
delēja iztraucēts aligatorēns un 
šķita, ka no aizaugušiem mežiem 
kā džungļiem varētu izlīst vēl kāds 
brīvdienu pārsteigums.”

Trīs stundu vietā – desmit
Pavadītas trīs baudpilnas dienas, 

un ceļojuma mērķis Kempbellsvi-
las universitāte bija pavisam tuvu, 
līdz mirklim, kad pārskatīts ceļš 
līdz turienei. Ingas draudzene pētī-
jusi karti un pēkšņi palikusi bez el-
pas: „Tu neticēsi. Jābrauc nevis trīs 
stundas, bet gan desmit!” Plāno-
jumā ieviesusies kļūda, tāpēc ceļā 
abas devušās jau agrā rīta stundā. 
„Ceļš vedās mierīgi, līdz pamanīju, 
ka degvielas pārpalikums ir vien 
dažas piles. Katrs nobrauktais kilo-
metrs bija laime. 

Ar degvielas uzpildi bija vairā-
ki piedzīvojumi. Pirmajā uzpildes 
reizē uztraukumā pēkšņi radās 
jautājums: „Benzīns vai dīzeļdeg-
viela?” Šo situāciju izglāba laipns 
amerikānis, sakot, lai mēģinu ielikt 
vienu vai otru pistoli – tā, kura de-
rēs iekšā, tā arī būs. Smieklīgi, bet 
tas nostrādāja. Šoreiz, kad bāka 
pilnīgi tukša, nezinājām, kāda tai 
ietilpība. Uz labu laimi noteicām 
summu – 50 dolāru, bet, protams, 
par daudz – par visu samaksāto ne-
varējām uzpildīt. Ja maksā ar karti, 
neuzpildītās litrāžas summu atskai-
ta atpakaļ. Mūžu dzīvo, mūžu mā-
cies.”

Skats uz milzu kalniem Tenesijas štatā. Kalns Tenesijā, no kura var redzēt astoņus štatus. 
Kuldīdzniece Inga Heidemane.

īsos volānu svārciņos, bet izrādījās, ka viņi 
tā ģērbjas ikdienā. 

Galvenā iela – cilvēku pārpilna, abās ma-
lās krodziņi vairākos stāvos. Visi trokšņo, 
ielās izbraukuši pat ar traktoriem, spēlē 
mūziku un pievērš sev uzmanību – te ik-
viens varēja izpausties, kā vien vēlējās. 
Malā stāv interesants ballīšu autobuss un 
blakus tam pati vadītāja Nensija – paveca 
kundzīte ar sirmu bizi lielos zābakos (tan-
kos) un minisvārkos. 

Tiesa gan, arī tur viss nebija rožaini. No-
virzījāmies no kursa un izgājām cauri ra-
jonam, kuram nevajadzētu iet cauri. Pēc 
tam uzzinājām, ka Amerikā ir arī aizliegtie 
rajoni, īpaši Čikāgā, kur pat dienas laikā 
nedrīkst braukt, jo valda ļoti augsta nozie-
dzība,” stāsta Inga.

Šerifu aplenkumā
„Nākamajā rītā atstājām Nešvilu un de-

vāmies uz Tenesijas augstāko punktu, no 
kura paveras pasakains skats uz astoņiem 
štatiem. Diena bija karsta, gribējām no-

peldēties. Aizbraucām uz kādu kalnu upi, 
taču iebrauktuvei priekšā sarkana barjera 
un zīme – līdz 19.00. Aizliegumu iztul-
kojām, kā mums vajag: braukt nevar, bet 
līdz noteiktam laikam iet var, un, vēderu 
ievilkušas, barjeru apgājām. Visi laimīgi – 
akmeņaina kalnu upe, ūdens vēss un patī-
kams, nopeldējušās platu smaidu nācām 
atpakaļ, līdz pavērās neticams skats. Stāv 
trīs šerifu mašīnas, un jau aizturētajiem 
pārgalvjiem likumsargi raksta pārkāpuma 
protokolu. Šerifs mūs nobīdīja malā un tei-
ca, lai sagatavojam pases. Samelojāmies, 
ka dokumentu nav līdzi, teicām, ka esam 
no Eiropas un angliski nerunājam. Nāca 
vēl divi cilvēki, arī tos apstādināja – bijām 
paprāvs pārkāpēju pulciņš. Smaids no sejas 
ātri nozuda. 

Pēc laika piebrauca ceturtā šerifa mašīna. 
Nodomājām: nu sasēdinās visus mašīnās 
un vedīs prom. Pienāca mūsu kārta izskaid-
rot situāciju. Nupat piebraukušais šerifs 
mūs izglāba no protokolu gūzmas, tiesve-
dības, 50 dolāru soda vai astoņu stundu sa-

Okeāns ir tieši tik skaists, cik Inga iztēlojusies. 
Taču ar to jāuzmanās: 20 metru no ūdens 
noliktie krēsli pēc dažām stundām jau bijuši 
viļņu ieskauti. 

Naktsdzīve Nešvilā ir ļoti dzīva – galvenajā ielā tiek pie-
dāvāta visdažādākā izklaide, arī ballīšu autobuss. 

Magnolijas maija sākumā plantācijās 
sākušas plaukt, bet jau tad bijuši milzīgi 
ziedi un pievilcīga smarža. 

„Amerikāņi ar savu valsti un karogu ļoti lepojas, 
jo tas plīvo pie katra nama – kā mums svētkos, 
tā viņiem ikdienā.”

Nešvilā kovboju zābaku pāris maksā ap 600 dolāriem.

Starp kovbojiem Preslija 
dzimtenē

Vakarā Kempbellsvilas studentu pil-
sēta veiksmīgi sasniegta. Kopīgas va-
kariņas un prieks par atkalredzēšanos. 
Naktsmājas: lauku idille, saule, klu-
sums, glīti pļauts zāliens un maza oāzīte 
baseinā. Izlaiduma rīts bijis satraukuma 
pilns, bet šajā augstskolā ceremonija 
nav atšķīrusies no tām, kas Latvijā, un 
notikusi skolas sporta hallē.  

Tālākais ceļojums aizvijās līdz Tene-
sijas štata galvaspilsētai Nešvilai, kas 
ir kantrīmūzikas dzimtene. „Vakarā de-
vāmies mūzikas virzienā. Pilsētā viss 
saistīts ar mūziku. Uz galvenās ielas, 
protams, bija pamanāms kantrī stils. Ie-
priekš domāju, ka vietējie tikai uz mūzi-
kas festivāliem ietērpjas platos džinsos, 
kovboju zābakos un cepurēs, meitenes 

Tā magnoliju plantācijās 
starp tūristiem staigā un 
savā vaļā sauļojas aligatori.

biedriskā darba, bet ar norunu, ka promejot pārējiem 
šerifiem rādīsim bēdīgu seju. Tas nebija grūti. 

Kā beigās izrādījās, tur ūdens notecēšanai raktas 
apmales, tāpēc aizliegums. Pat it kā maznozīmīgi no-
sacījumi tomēr strikti jāievēro.

Ceļojums ar piedzīvojumiem tuvojās nobeigumam. 
Nākamajā rītā sākām mājupceļu uz Čikāgu. Kopā 
nobraucām ap 5000 km, degvielai vajadzēja 210 do-
lāru. Pēc tam secināju – Ameriku var iepazīt, vienīgi 
braucot. Vislabāk ir uz kādu vietu aizlidot, tur noīrēt 
mašīnu un ceļot pašiem. Degviela maksāja tik maz, 
ka tas ir ekonomiski.

„Tā kā klimats tur ir mitrs, magnoliju 
plantācijās koki apauguši ar sūnām, kas krītot 
tajos palikušas kā ķērpji,” stāsta Inga.

Nešvila ir Elvisa Preslija dzimtene, viņa attēli un 
skulptūras rotā teju ikkatra veikala skatlogu 
vai ieeju.

Nešvila.

(Sākums 6. jūnijā.)
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5.00 	 700 pasaules brīnumi.* 
Ziemeļindija.

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Zemes stāsti.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Mans draugs – Jānis Streičs. 

LTV dokumentāla filma. 
11.55 	Nāve paradīzē 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
13.50 	Vispera. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                           

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas.
18.55 	Nāve paradīzē 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
19.55 	Miranda.                           

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas.
21.10 	Atslēgas. 
21.30 	Dzirdi balsis ar Kārli Kazāku.* 
22.00 	Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
22.55 	Nakts ziņas. 
23.04 	Sporta ziņas. 
23.06 	Laika ziņas.
23.10 	Starptautiskais folkloras 

festivāls Baltika 2018. 
Dižkoncerts Šurp, Jāņa 
bērni!.* 

0.45 	 Par lietām, kas nekad 
nepāriet. Imants Kalniņš.   
LTV videofilma. 

1.45 	 Vienas dienas restorāns.* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 100 līdz 100.* 
6.03 	 100 līdz 100.* 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Sieva uz pilnu 

slodzi. Komēdijseriāls. 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Es – savai zemītei.* 
9.00 	 Starptautiskais 

sporta deju festivāls                                   
Baltic Grand Prix 2012.* 

10.00 	Neprāta cena.               
Latvijas TV seriāls. 

11.00 	Strādāju tiesā.                    
Krievijas seriāls. 

11.55 	Kūku čempions 6. 
Kulinārijas šovs. 

13.05 	Vienas dienas restorāns.* 
13.35 	Kūku kari.* 
14.35 	Ciemos.* TV spēle. 
15.15 	Sāras mūzika 2. 
15.30 	Projekts Nākotne. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Kūku čempions 6. 

Kulinārijas šovs. 
18.05 	Strādāju tiesā.                     

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Pazemes pāreja.                   

Krievijas seriāls. 
21.30 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.30 	Zīda ceļš. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
23.30 	Nacionālie dārgumi.                 

100 g kultūras.* 
0.15 	 Personība. 100 g kultūras.* 
1.10 	 Sporta spēks 2. 
1.45 	 Projekts Nākotne. 

5.00 	 Greislenda. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu                 
būšana 5. Ser. 

7.00 	 Šerloks 
Jaks, zvēru detektīvs. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 7.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Riko, Oskars un 
lauztās sirdis. Vācijas 
piedzīvojumu filma. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts.                    

ASV seriāls. 
12.00 	Hūtens un lēdija: 

dārgumu meklētāji.                     
Lielbritānijas seriāls. 

13.00 	Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                    
Animācijas seriāls. 

13.40 	Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 10.                   
Animācijas seriāls. 

14.35 	Pilna māja 7. ASV seriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.50 	Radu būšana 5. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.15 	Rezidents. ASV seriāls. 
22.20 	Rēgu bruņinieks.  

Atriebes gars. ASV 
spraiga sižeta filma. 

0.05 	 Ekstrasensu cīņas 17. 
Krievijas realitātes šovs. 

1.45 	 Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

2.10 	 UgunsGrēks 7.                
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
7.40 	 Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 4. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–12. Vācijas seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
13.55 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Trakie riteņi. ASV seriāls. 
22.00 	Policijas akadēmija 6: pilsēta aplenkumā. 
23.40 	Boba burgeri 4. ASV komēdijseriāls. 
1.30 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 

Prāta mehānika.
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita cittautu 

receptes. 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 

Prāta mehānika.
14.30 	Kanāla regate.* 

Latvijas pilsētas un 
ostas.

15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita cittautu 

receptes. 
19.30 	Nu ko, gatavosim!* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes medicīna.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Prāta mehānika.
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 

Prāta mehānika.
1.00 	 Nu ko, gatavosim!* 
2.00 	 Nākotnes medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita cittautu 

receptes.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 700 pasaules brīnumi.* 
Ziemeļindija.

5.30 	 100 līdz 100.* 
6.02	 Zemes stāsti.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas 

seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
11.55 	Nāve paradīzē 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas TV 

seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas 

seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.24 	Kultūras ziņas. 
18.36 	Sporta ziņas. 
18.43 	Laika ziņas.
18.45 	Aculiecinieks.* 
19.00 	Kurš ir kurš?* 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas.
21.10 	Alekss Igo. Medības. 

Francijas krimināldrāma. 
22.55 	Nakts ziņas. 
23.04 	Sporta ziņas. 
23.06 	Laika ziņas.
23.10 	Daudz laimes, jubilār!* 
23.55 	Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
0.45 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
1.45 	 Inspektors Benkss. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.25 	 Daudz laimes piedāvā... 

Dārza dziesmas.* 
4.30 	 Dzintara puse.*

5.00 	 Ielas garumā.* 15 
no 100. Rītabuļļi 
un Vakarbuļļi.

5.30 	 100 līdz 100.* 
6.03 	 100 līdz 100.* 
6.30 	 Labākais no Euromaxx. 
7.00 	 Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
8.00 	 Mikrofona dziesmas.* 
9.45 	 Aculiecinieks.* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas ser. 
11.00 	Strādāju tiesā. Krievijas 

seriāls. 
11.55 	Kūku čempions 6. 

Kulinārijas šovs. 
13.10 	Nacionālie dārgumi. 100 g 

kultūras.* 
14.00 	Personība. 100 g kultūras.* 
15.00 	Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls.
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Kūku čempions 6. 

Kulinārijas šovs. 
18.05 	Strādāju tiesā. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē. Lielbritānijas 
seriāls. 

19.50 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 
Lielbritānijas seriāls.

20.05 	Aculiecinieks.* 
20.25 	Tās tik ir operas! Turandota. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.20 	Eiropa koncertos. 
22.15 	Mustangs. Francijas,  

Vācijas un Turcijas drāma.
0.05 	 Guntara Rača 

autorkoncerts.* 
1.55 	 Anekdošu šovs.* 
2.50 	 Bez aizvainojuma.*   

Aktuālas intervijas.
3.25 	 Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
3.50 	 Ciemos.* TV spēle. 
4.30 	 SeMS. Laboratorija.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Sveneholmas noslēpums. 

Vācijas melodrāma. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 6. ASV realitātes 

šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Kandisa Renuāra. Francijas detektīvseriāls. 
23.20 	Mežonīgā nakts Lasvegasā. ASV 

krimināldrāma. 
1.10 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.55 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 8.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Greislenda. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu                 
būšana 5. 
Seriāls. 

7.00 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                    
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 7.                    
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Tēti rīko nometni.                   
ASV ģimenes komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts.                   

ASV seriāls. 
12.00 	Rezidents.                             

ASV seriāls. 
13.00 	Šerloks Jaks, 

zvēru detektīvs.                      
Animācijas seriāls. 

13.40 	Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 10.                  
Animācijas seriāls. 

14.50 	Pilna māja 7.                          
ASV komēdijseriāls. 

16.50 	Radu būšana 5.                  
Seriāls. 

17.55 	Interni.                             
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Brīnumainā aukle.                     

ASV, Lielbritānijas un 
Francijas fantāzijas 
komēdija. 

22.25 	Reiz. Īrijas romantiska 
drāma. 

0.10 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 3.                         
ASV seriāls. 

1.05 	 Simpsoni 10.                 
Animācijas seriāls. 

2.05 	 UgunsGrēks 7.                  
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Peldošie nezvēri 3. Dok. seriāls. 
9.30 	 Muļķību zinātne 2. ASV šovs. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
17.30 	Pasaules supersērija boksā. Oleksandrs 

Usiks – Murats Gasijevs. Pirms cīņas.
18.00 	Pasaules supersērija boksā. Oleksandrs 

Usiks – Murats Gasijevs. Svēršanās.
18.30 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
19.30 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.30 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
22.00 	Pērtiķu planētas sākotne.                                      

ASV spraiga sižeta fantastikas filma. 
0.05 	 Skarbais. ASV spraiga sižeta drāma. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 

Prāta mehānika.
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita 

cittautu receptes. 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar                   

Streipu.* Prāta 
mehānika.

14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita 

cittautu receptes. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Prāta mehānika.
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar                   

Streipu.* Prāta 
mehānika.

2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita 

cittautu receptes.* 
4.00 	 Dienas               

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Mīlas valgos. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 5. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 11. ASV realitātes šovs. 
23.40 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.30 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
1.20 	 Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
1.45 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

Vai deviņgadīgais Māris 
izzudīs pēc tam, kad būs izmē-
ģinājis krēmu, kas padara par 
desmit gadiem jaunāku?



sestdiena, 21. jūlijs

Svētdiena, 22. jūlijs

TV programma
5.30 	 100 līdz 100.* 
6.02 	 Personība.                                     

100 g kultūras.* 
7.00 	 Astrozēns.                     

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Jakari 2.                           

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips.                        

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Nešķiramie draugi 

Olijs un Mūna.                                   
Animācijas seriāls. 

10.00 	Mans zaļais dārzs. 
10.30 	Princese uz zirņa.                      

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Eņģeļu iela 9.                    

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

12.35 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.20 	Vienas dienas restorāns.* 
13.55 	Kurš ir kurš?* 
15.25 	Balss pavēlnieks.* 
17.00 	Planēta Zeme 2. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas.
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas.
18.20 	Es mīlu ēdienu!* 
18.50 	Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
19.20 	Smalkais stils.                    

Lielbritānijas                    
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas.
21.08 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Šekspīra un Hetavejs. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.10 	XXVI Vispārējie latviešu 

dziesmu un XVI deju svētki.                     
Noslēguma koncerts 
Zvaigžņu ceļā.* 

3.40 	 Mustangs.                                        
Francijas, Vācijas un 
Turcijas drāma. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 100 līdz 100.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr.2. 
9.00 	 Vēju savaldītāji. Kiklādu 

salas. Dokumentāla filma. 
9.30 	 Sāras mūzika 2. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu cikls. 
11.05 	Sporta spēks 2. 
11.40 	Kūku čempions 6. 

Kulinārijas šovs. 
12.50 	XI Latvijas skolu jaunatnes 

dziesmu un deju svētki.* 
Tautas deju kolektīvu 
laureātu koncerts.

15.00 	Aizliegtais paņēmiens.* 
16.00 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā. 
Pusfināls sievietēm. 
Pārraide no Nīderlandes.

17.00 	Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā. 
Ceturtdaļfināls vīriešiem.

19.00 	12 elementi ainavā.* 
19.30 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā. Spēle 
par 3.vietu sievietēm.

20.45 	Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā.    
Fināls sievietēm.

21.50 	Midsomeras                     
slepkavības 11. 
Detektīvseriāls. 

23.40 	Daudz laimes, jubilār!* 
1.45 	 Sāras mūzika 2. 
2.00 	 Aculiecinieks.* 
2.15 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
2.45 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Misija Londonā.* Mārtiņš 

Pļaviņš un Jānis Šmēdiņš.
4.30 	 Automoto raidījums nr.2.* 

5.00 	 Karamba!                           
Humora raidījums. 

5.20 	 Bernards.                       
Animācijas seriāls. 

5.25 	 Jauniņā 4. ASV komēdijseriāls. 
5.50 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
6.30 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
7.50 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 

Kulinārijas raidījums. 
9.00 	 Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
10.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
11.30 	Amerikas sliktākie pavāri 5.                         

ASV realitātes šovs. 
14.20 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.55 	Cik maksā mīlestība? Lielpilsētas 

pasaka. Vācijas komēdija. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5.                        

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra.                                   

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā sestdienā 7. 
21.05 	Imantdienas 2018. 
24.00 	Zēni no Džērsijas.                                           

ASV biogrāfiska drāma. 
2.10 	 Inga Lindstrēma. Sveneholmas 

noslēpums. Vācijas melodrāma. 
3.40 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
4.25 	 Jauniņā 4. ASV komēdijseriāls. 

5.00 	 Greislenda. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5. 
ASV seriāls. 

6.55 	 Madagaskaras 
pingvīni 2.                  
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Sūklis Bobs  
Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Sofija Pirmā.              
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Pīļu stāsti.                 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sliktie roboti.   
Izjokošanas šovs.

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Virtuve 5.                       

Krievijas seriāls. 
12.45 	Ugunskura dzirksts.              

ASV romantiska 
komēdija. 

14.55 	Izlaiduma balle.                      
ASV traģikomēdija. 

17.00 	Brīnumainā aukle.                 
ASV, Lielbritānijas un 
Francijas komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Pasaka par Despero. 

ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

21.30 	Citādie. Otrā 
daļa: dumpinieki.                          
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

23.50 	Krēsla. Aptumsums.              
ASV melodrāma. 

2.10 	 UgunsGrēks 7. Seriāls. 
4.20 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Trakie riteņi. ASV seriāls. 
8.00 	 Mītu grāvēji 7.                               

ASV realitātes šovs. 
13.30 	Pērtiķu planētas sākotne. 

ASV spraiga sižeta fantastikas filma. 
15.40 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
16.45 	Zebra 2. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
18.00 	Spoku brigāde. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
22.10 	Gāzi grīdā! 20.                                       

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
23.35 	Ēnu spēles 2. Latvijas detektīvseriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses klubs.* 
8.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita cittautu 

receptes.* 
10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Mazāk ir vairāk. 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita cittautu 

receptes.* 
13.00 	Spices stila pavēlnieks.* 
14.00 	La dolce vita cittautu 

receptes.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Kanāla regate.* 
18.30 	Kas te tik laikmetīgs? 
19.00 	Skaņai vajag mākslu. 

Vasaras māja.
19.30 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ceļojums pagātnē 4. 
21.00 	Kas Lācītim vēderā?* 
21.30 	Dabas tops 2. 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Dabas tops 2. 
1.00 	 La dolce vita cittautu 

receptes.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita cittautu 

receptes.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.20 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Skumjš stāsts par Keriju. 
Koncertfilma.

6.02 	 Personība. 100 g 
kultūras.* 

7.00 	 Astrozēns. Animācijas seriāls.
7.30 	 Jakari 2. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.42 	 Pelēns Tips. Animācijas ser. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Ēdienu detektīvi. Dok. filma. 
11.00 	Pa pilsētu jumtiem. Barselona. 

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00	 Dievkalpojums 

Debesbraukšanas latviešu 
pareizticīgo baznīcā. 

13.00 	Aculiecinieks.* 
13.15 	Atslēgas.* 
13.35 	Likteņa līdumnieki. LTV filma. 
14.35 	Smalkais stils. Seriāls. 
15.50 	Dzīvnieku mazuļi. 

Dokumentāla filma. 
16.20 	Nauris.                                         

Rīgas kinostudijas drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas.
18.16 	Laika ziņas.
18.20 	Province.* 
18.50 	Rozamunde Pilčere.                      

Mīla, zagļi un dimanti.                   
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas.
21.10 	Darelu ģimene 3. Seriāls. 
22.05 	Saules apžilbinātie.                     

Itālijas drāma. 
0.20 	 Alekss Igo. Medības.  

Francijas krimināldrāma. 
2.00 	 Šekspīra un Hetavejs. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.45 	 Man pieder tas, ko sauc 

par laimi.* Grupas Klaidonis 
jubilejas koncerts.

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Vēju savaldītāji. 

Kiklādu salas. 
Dok. filma.

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā     

viss ir iespējams.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 12 elementi ainavā.* 
9.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

11.00 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

12.20 	Endija piedzīvojumi 
aizvēsturē. Seriāls.

12.35 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 
Lielbritānijas seriāls. 

12.50 	Princese uz zirņa.              
Vācijas pasaku filma. 

14.00 	Tās tik ir operas! 
Turandota.                  
Dokumentālu filmu cikls. 

15.00 	Starptautiskais sporta deju 
festivāls Baltic Grand Prix.* 

16.00 	Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā. 
Pusfināls vīriešiem.

18.05 	Inese pirmā! Dok. filma. 
18.35 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla  filma. 
19.30 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā. Spēle 
par 3.vietu vīriešiem.

20.45 	Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā. Fināls 
vīriešiem.

21.50	 Sešas balles pēc Rihtera 
skalas. Vācijas drāma. 

23.40 	Aijas Andrejevas koncerts 
Soļi. 10 gadi uz skatuves.* 

1.50 	 Eiropa koncertos. 
2.45 	 Imanta–Babīte pietur...* 
3.20 	 Mūzikas grupu konkurss 

Troksnis 4.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.20 	 Jauniņā 4. ASV seriāls. 
6.05 	 NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
6.45 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.10 	 Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls. 
8.10 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru.  
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Laipni lūgti kruīzā! Lielbritānijas seriāls. 
10.00 	Atspēriens izaugsmei 2. 
10.30 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
11.30 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
12.15 	Amerikas sliktākie pavāri 5. ASV šovs. 
13.10 	Amerikas sliktākie pavāri 6. ASV šovs. 
14.10 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
15.10 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
15.40 	Nāvējošās dabas katastrofas. ASV ser. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Seriāls. 
22.15 	Zirgu vārdotājs. ASV melodrāma. 
1.30 	 Inga Lindstrēma. Mīlas valgos. Vācijas 

melodrāma. 
3.00 	 Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
3.45 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
4.25 	 Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 

5.00 	 Greislenda. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Mahinatori 5. 
ASV seriāls. 

6.45 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.10 	 Madagaskaras                 
pingvīni 2.                  
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Sofija Pirmā.      
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Tilda Ābolsēkliņa. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās zoomīklas. 
Seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Patiesības spogulis.                

TV šovs. 
12.40 	Amerikāņu nindzjas 4. 

ASV realitātes šovs. 
13.40 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
14.40 	Sliktie roboti. 

Izjokošanas šovs.
15.10 	Makss Stīls.                         

ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

17.05 	Pasaka par Despero. 
ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
20.10 	Kurjers 2.                                

ASV un Francijas 
trilleris. 

22.00 	Novērot un ziņot.                 
ASV komēdija. 

23.40 	Veronika Marsa.                 
ASV krimināldrāma. 

1.50 	 Iebraucēji 2.                       
ASV komēdijseriāls. 

3.05 	 UgunsGrēks 7.                 
Latvijas seriāls. 

3.35 	 Patiesības spogulis.                 
TV šovs. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Gāzi grīdā! 20. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
8.35 	 Spoku brigāde. ASV seriāls. 
10.45 	Zebra 2. 
11.00 	Pasaules supersērija boksā.                         

Maira Brieža cīņa. 
12.10 	Pasaules supersērija boksā.                            

Oleksandrs Usiks – Murats Gasijevs. 
Fināls.

13.30 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
14.05 	Gāzi grīdā! Lielbritānijas raidījums. 
15.10 	Policijas akadēmija 6: pilsēta aplenkumā.  
17.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
18.00 	Peldošie nezvēri 3. Dokumentāls seriāls. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Reiz Krievijā 3. Humora raidījums. 
23.10 	Racēji. Krievijas šausmu filma. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses klubs.* 
8.00 	 Skaņai vajag 

mākslu.* 
Vasaras māja.

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita cittautu 

receptes.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
10.30 	Dabas tops 2.* 
11.00 	Ceļojums pagātnē 4.* 
11.30 	Kanāla regate.* 
12.00 	La dolce vita cittautu 

receptes.* 
13.00 	Spices stila pavēlnieks.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
18.00 	Globuss.* 
19.00 	Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Kanāla regate. Latvijas 

pilsētas un ostas. 
20.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
21.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
0.30 	 Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats.
1.00 	 La dolce vita cittautu 

receptes.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita cittautu 

receptes.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

HUMORIŅŠ

8

Autobusā vecenīte izbrīnīti pēta tetovējumu uz kādas 
meitenes kakla. 

Jaunā dāma: – Kas ir, mammīt, tavā jaunībā tādu nebija?
Vecenīte: – Es 30 gadus nodzīvoju Āzijā, tur daudz kas 

bija. Vienkārši nevaru saprast, kāpēc tev uz kakla rakstīts 
„pēc atkausēšanas atkārtoti nesasaldēt”.

Pasaka mūsdienās.
Aiz trejdeviņiem tonālajiem 

krēmiem un septiņām pūdera 
kārtām dzīvoja Kristīnes seja.



pirmdiena, 23. jūlijs

otrdiena, 24. jūlijs

TV programma

6.02 	 Zemes stāsti.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Rozamunde Pilčere. Mīla, 

zagļi un dimanti. Vācijas 
ģimenes drāma. 

12.35 	Mans zaļais dārzs.* 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Dzīvnieku mazuļi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

13.55 	Jakari 2. Animācijas seriāls. 
14.25 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas 

seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.55 	Nāve paradīzē 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
19.55 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	Izsauciet vecmāti! 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.10 	Daktere Fostere. 

Lielbritānijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.30 	Atslēgas.* 
23.45 	Planēta Zeme 2. 

Dokumentāla filma. 
0.40 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.25 	 Adreses.* 

5.00 	 Kā apturēt 
globālo 
sasilšanu? 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 100 līdz 100.* 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Pukša dziedāšanas 

svētki.* 
8.05 	 Melu laboratorija.* 
9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena.                  

Latvijas seriāls. 
11.00 	Strādāju tiesā.                   

Krievijas seriāls. 
11.55 	Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā.*                          
Pārraide no Beļģijas. 

14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.15 	Sajūti Latgali!* 
15.45 	Karaliste.* 
16.20 	Izgudrotāji.* 
16.55 	Kūku čempions 6: lūdzu, 

vēl vienu gabaliņu! 
18.05 	Strādāju tiesā.                    

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma.* 
20.10 	Nemiera gars 4. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.05 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
23.50 	Midsomeras                   

slepkavības 11. Seriāls. 
1.40 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Daktere Kvinna 6. ASV6 seriāls. 
11.45 	Cik maksā mīlestība? Lielpilsētas pasaka. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 6. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Šerloka Holmsa un doktora Vatsona 

piedzīvojumi. Agras dārgumi. Krievijas filma. 
22.40 	Okšķeris 3. Ukrainas detektīvseriāls. 
23.45 	Mīlas dēka 3. ASV seriāls. 
0.50 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.35 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.20 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.45 	 Degpunktā 8.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Greislenda.    
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 5. 
Seriāls. 

7.00 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                     
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 7.                          
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Krēsla. Aptumsums.            
ASV melodrāma. 

11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Mindijas projekts. Seriāls. 
12.00 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
13.00 	Šerloks Jaks, 

zvēru detektīvs.                      
Animācijas seriāls. 

13.40 	Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 10.                 
Animācijas seriāls. 

14.35 	Pilna māja 7.                          
ASV komēdijseriāls. 

15.35 	Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

16.50 	Radu būšana 5. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.15 	Kobra 11–22. Seriāls. 
22.25 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
23.25 	Kā aizbēgt no soda par 

slepkavību 3. ASV seriāls. 
0.25 	 Sveika, Rīga!* 
0.55 	 Simpsoni 10.               

Animācijas seriāls. 
1.25 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 7.                 

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
7.40 	 Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 4. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–12. Vācijas seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
13.55 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
17.30 	Pasaules supersērija boksā. Oleksandrs 

Usiks – Murats Gasijevs. Diena pēc cīņas. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Univesālais kareivis. Atdzimšana. ASV filma. 
24.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus robežām. Seriāls. 
1.45 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci 

novadi Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
10.30 	Vēlais ar Streipu.* 

Prāta mehānika. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Skaņai vajag 

mākslu.* Vasaras 
māja. 

12.00 	La dolce vita 
cittautu receptes. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 

Prāta mehānika. 
14.30 	Mazāk ir vairāk.* 
15.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita 

cittautu receptes. 
19.30 	Nu ko, 

gatavosim!* 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Nu ko, 

gatavosim!* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita 
cittautu receptes.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 700 pasaules brīnumi.* 
Ziemeļindija. 

5.30 	 100 līdz 100.* 
6.02 	 Zemes stāsti.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Personība.* 
11.55 	Nāve paradīzē 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Miranda.                    

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

13.50 	Jakari 2.                     
Animācijas seriāls. 

14.20 	Oktonauti.                   
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                    

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.               

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.55 	Nāve paradīzē 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
19.55 	Miranda.                    

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	Vienas vasaras zieds.                   

LTV iestudējums. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Darelu ģimene 3. 

Lielbritānijas seriāls. 
0.15 	 Saules apžilbinātie.             

Itālijas drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 100 līdz 100.* 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Es mīlu ēdienu!* 
7.30 	 Melns. Sarkans. Zelts. 

Četri vīri Ugandā.* 
8.00 	 Balss pavēlnieks.* 
9.30 	 Rūpes par Zemi. 

Dokumentāls cikls. 
10.00 	Neprāta cena.                  

Latvijas seriāls. 
11.00 	Strādāju tiesā.                 

Krievijas seriāls. 
11.55 	Kūku čempions 6: lūdzu, 

vēl vienu gabaliņu! 
13.05 	Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā.*                         
Pārraide no Lielbritānijas. 

15.25 	Vienmēr formā! 
15.55 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
16.55 	Kūku čempions 6:                 

lūdzu, vēl vienu gabaliņu! 
18.05 	Strādāju tiesā.                    

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Ēdienu detektīvi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.10 	Pa pilsētu jumtiem. 
Barselona.                   
Dokumentālu filmu cikls. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10	 Sešas balles pēc Rihtera 
skalas. Vācijas drāma. 

23.55 	LTV7 piedāvā...                    
SeMS svin 7!* 

1.35 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Bākas ugunis. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 6. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Ketija Forda. Tu un es. Vācijas melodrāma. 
23.00 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
24.00 	Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
0.50 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.35 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.20 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.40 	 Degpunktā 8.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Greislenda. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 5. 
Seriāls. 

7.00 	 Šerloks 
Jaks, zvēru detektīvs. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 7. ASV seriāls. 
8.50 	 Izlaiduma balle.                    

ASV traģikomēdija. 
11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Mindijas projekts.                  

ASV seriāls. 
12.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
13.00 	Šerloks Jaks, 

zvēru detektīvs.                    
Animācijas seriāls. 

13.40 	Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 10.                 
Animācijas seriāls. 

14.35 	Pilna māja 7.                          
ASV komēdijseriāls. 

15.35 	Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

16.50 	Radu būšana 5. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.15 	Hūtens un lēdija:  

dārgumu meklētāji. 
Lielbritānijas seriāls. 

22.20 	Makgaivers.                         
ASV seriāls. 

23.25 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
0.20 	 Impērija 2. ASV seriāls. 
1.20 	 Simpsoni 10.                 

Animācijas seriāls. 
1.45 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 7. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
7.40 	 Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 4. ASV jseriāls. 
9.40 	 Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
13.55 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
16.00	 Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. 
22.05 	Oušena velna ducis. ASV kriminālkomēdija. 
0.35 	 Leģendas 2. ASV seriāls. 
2.15 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
3.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Preses klubs.* 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Vēlais ar Streipu.* 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita 

cittautu receptes. 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Ziņu Top 5.* 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita 

cittautu receptes. 
19.30 	Nu ko, gatavosim!* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Nu ko, gatavosim!* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita 

cittautu receptes.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

humoriņš

9

HUMORIŅŠ

Nomirst kāds ļoti bagāts vīrs.
Pēc viņa nāves advokāts sāk 

lasīt vecā vīra testamentu:
„Es, Jānis Bērziņš, būdams pie 

pilnas apziņas, visu savu naudu 
nodzēru.”

Pilsētā piektajā ātrumā lepni 
pabraucu garām ceļu policistam.
Būtu licis arī sestajā, bet tad man 
parasti ķēde krīt nost.

Ja Kolkā pēc vētras 
jūras  kras tā  a t rodi 
Dzintaru, pamodini viņu 
un saki, lai iet mājās!



5.00 	 Karamba!                    
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
11.40 	Ketija Forda. Tu un es.                            

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 6. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Noziedznieks. ASV spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Pilsēta. ASV krimināltrilleris. 
2.35 	 Degpunktā 8.* 
3.00 	 900 sekundes.* 
4.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 

Sestdiena, 21. jūlijs

Ceturtdiena, 19. jūlijs

Svētdiena, 22. jūlijs

Pirmdiena, 23. jūlijs

Piektdiena, 20. jūlijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena.  12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Sveicam Jāni Kubili 95. dzimšanas dienā! A.Arbuzova lugas Mans nabaga Marats iestudējums Na-
cionālajā teātrī. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. 
Atk. 15.36 Dienas vidū. Džezs un lounge. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Jāni Kubili 95. dzimšanas 
dienā! A.Arbuzova lugas Mans nabaga Marats iestudējums Nacionālajā teātrī. 3. daļa (nobeigums). 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas.10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģime-
nes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 16.39 Dienas vidū. 
Latvijas mūziķu ieraksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam aktieri Jāni Kubili 95. dzimšanas dienā! 
Ī.Žamiaka luga Hamilkara kungs Nacionālā teātra iestudējumā. 1. cēliens. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs.22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Jāni Kubili 
95. dzimšanas dienā! Tiekamies ar J.Kubili. A.Briedes saruna ar mākslinieku, fragmenti no izrādēm. 
2003. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt!9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 Radioteātris 
bērniem. Pasaku rīts Eiropas Savienības mājā. 2. rīts. Pasakas stāsta I.Rūdolfa un A.Bogustovs. 
10.54 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. Atk. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 
Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. Džezs un 
lounge. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas 
vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam aktieri Jāni Ku-
bili 95. dzimšanas dienā! Ī.Žamiaka luga Hamilkara kungs Nacionālā teātra iestudējumā. Režisors 
M.Kublinskis. 2. cēliens. 18.00 Dienas notikumu apskats.18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrā-
mata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Odiseja. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 
24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 24. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 
15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Jāni Kubili 95. dzimšanas dienā! Igauņu 
dramaturga H.Lansalū raidluga Nepareizs savienojums. Režisors O.Šalkonis. 1972.  g. ieraksts. 
1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 25. jūlijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 25. jūlijs
5.00 	 700 pasaules brīnumi.* 

Ziemeļindija. 
5.30 	 100 līdz 100.* 
6.02 	 Zemes stāsti.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Izsauciet vecmāti! 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
11.55 	Nāve paradīzē 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Miranda.                       

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

13.55 	Vispera.                      
Animācijas seriāls. 

14.20 	Bings.                          
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                 

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.55 	Nāve paradīzē 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
19.55 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.08 	Latvijas loto izlozes. 
21.15 	Ilgais ceļš kāpās.             

Latvijas drāma. 
22.30 	Kurši.                         

Dokumentāla filma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Inspektors Benkss. 

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

0.55 	 Daktere Fostere. 
Lielbritānijas seriāls. 

1.55 	 Es mīlu ēdienu!* 

5.00 	 LTV – 60.               
Zelta arhīvs. 
Vasara Jūrmalā. 

5.30 	 100 līdz 100.* 
6.30 	 Projekts 

„Nākotne”. 
7.00 	 Es mīlu ēdienu!* 
7.30 	 Zemes stāsti.* 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 Būt latvietim. Zviedrija.* 
9.10 	 Aculiecinieks.* 
9.25 	 Satiktie. Laikmeta 

varoņi toreiz un tagad.*                   
Jānis Kubilis. 

10.00 	Neprāta cena.                   
Latvijas seriāls. 

11.00 	Strādāju tiesā.                    
Krievijas seriāls. 

11.55 	Kūku čempions 6:                  
lūdzu, vēl vienu gabaliņu! 

13.05 	Automoto raidījums nr. 2.* 
13.35 	Nedēļas apskats.* 
14.05 	Deviņdesmitie.* 
15.00 	Bezceļu tūrisms. Arktiskā 

Jamala. Dokumentāla filma. 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Kūku čempions 6:                           

lūdzu, vēl vienu gabaliņu! 
18.05 	Strādāju tiesā. Krievijas 

seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                        

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie.                        

Gadsimta izaicinājums.                   
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Zīda ceļš. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Nemiera gars 4. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.00 	Personība.* 
24.00 	Bezceļu tūrisms. Arktiskā 

Jamala. Dokumentāla filma. 
0.30 	 Bezbailīgie.                        

Gadsimta izaicinājums.                
Dokumentāls seriāls. 

1.00 	 Aktuālā reportāža. 
1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Muļķību zinātne 2. ASV šovs. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 3.  
7.40 	 Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
8.10 	 Pasaules smieklīgāko videokuriozu            

Top 10. 
8.40 	 Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
9.40 	 Kobra 11–13. Vācijas seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
12.50 	Muļķību zinātne 2. ASV realitātes šovs. 
13.30 	Iespējams tikai Krievijā 3. 
14.00 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
14.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu             

Top 10. 
15.00 	Kobra 11–13. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV ser. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Šauj viņus nost! ASV trilleris. 
23.40 	Devītā sesija. ASV šausmu filma. 
1.40 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
2.35 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Preses klubs.* 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Vēlais ar Streipu.* 
11.00 	Kur tas suns aprakts?* 
12.00 	La dolce vita cittautu 

receptes. 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dabas tops 2.* 
15.00 	Ziņu Top 5.* 
15.30 	Sūpluok Latgolai. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita cittautu 

receptes. 
19.30 	Nu ko, gatavosim!* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Nu ko, gatavosim!* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita cittautu 

receptes.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30	 Preses klubs.* 

radio programma

5.00 	 Greislenda.   
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 5. 
Seriāls. 

7.00 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, 
mazais resgalis.                   
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 7.                     
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Mans lielais, 
resnais melis.                                  
ASV ģimenes komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts.                

ASV seriāls. 
12.00 	Makgaivers.                         

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

13.00 	Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                    
Animācijas seriāls. 

13.40 	Madagaskaras             
pingvīni 3.                  
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 10.   
Animācijas seriāls. 

14.35 	Pilna māja 7. Seriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.50 	Radu būšana 5. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.15 	Tēta nedienas 6. 

Ukrainas realitātes šovs. 
23.55 	Karaliskie grēki 3.               

ASV seriāls. 
0.50 	 Simpsoni 10.               

Animācijas seriāls. 
1.20 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 7.              

Latvijas seriāls. 
3.00 	 UgunsGrēks 8.                

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

TV programma10

Ceturtdiena, 19. jūlijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 20. jūlijā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 24. jūlijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 25. jūlijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 25. jūlijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 26. jūlijā 2.30, 10.30.)

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.36 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie 
lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. *Sveicam Jāni Kubili 95. dzimšanas dienā! Igauņu 
dramaturga H.Lansalū raidluga Nepareizs savienojums. Režisors O.Šalkonis. 1972. g. ieraksts. 
2. daļa. *J.Kubiļa pārdomas par teātri. 2003. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

humoriņš

– Kā tu zini, ka es nees-
mu, piemēram, maniaks vai 
sērijveida slepkava? – man 
pajautāja auto nostopējušais 
ceļabiedrs.

– Statistika. Iespēja, ka 
vienā automašīnā trāpīsies 
divi sērijveida slepkavas, ir 
mikroskopiski niecīga, – at-
bildēju es.
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pludmales volejbols

reportāža. sportsreportāža. sports

vieglatlētika

reportāža

Pērnavā spēlē 
labi

Pludmales volejbola turnīrā Igau-
nijā, Pērnavā, labs starts izdevies 
Kuldīgas novada sporta skolas au-
dzēkņiem: Kristianam Fokerotam, 
Markusam Graudelim un Kārlim 
Liepiņam pārī ar Ričardu Berķi. 

Veiksmīgi aizspēlējoties līdz fi-
nālam, Kristians un Markuss ar 0:2 
zaudēja vienaudžiem no Cēsīm un ie-
guva sudraba medaļas. Savukārt Kār-
lis un Ričards zaudējumu piedzīvoja 
pusfinālā, un viņiem turnīrā dalītā 
5.–8. vieta. 

Zigmunda Milzarāja arhīva foto

Starptautiskā turnīrā Igaunijā 2. vietu 
izcīnījuši Kuldīgas pludmales volejbolisti 
Markuss Graudelis un Kristians Fokerots. 

Par uzvaru cīnījās 20 komandas. Arī šogad 
sacensības notika četros sporta veidos: strītbo-
lā, volejbolā, futbolā un florbolā. 

Ņemot vērā iepriekšējo gadu pieredzi, Kuldī-
gas novada sporta skola kā organizatore ieviesa 
jauninājumus. „Šogad nakts četrcīņa bija kva-
litatīvāka, arī apmeklētāka,” secina viens no 
iniciatoriem Ivo Solomahins. „Tas liecina, ka 
ejam pareizā virzienā, lai popularizētu tautas 
sportu pieaugušajiem.” Šogad katram sporta 
veidam bija ierīkoti divi laukumi, tāpēc varēja 
startēt 20 vienības. Taču gribētāju bijis krietni 
vairāk, un organizatori izteicās, ka, iespējams, 
nākamgad varēs sacensties vēl vairāk dalībnie-
ku. 

Cīņa bija aizraujoša – tāds ir uzrunāto vērtē-
jums. Pirmais kopīgais pārbaudījums tas bija 
komandas Nikers Girls futbolistēm, kuras uz 
treniņiem nāk kopš aprīļa. „Mūsu mērķis nav 
tikai šādi pavadīt brīvo laiku, bet arī piedalīties 
sacensībās,” komandas vārdā saka Nika Dadzī-
te. „Un šodien ir forši – lai gan pretinieku ko-
mandās pārsvarā ir stiprais dzimums, viņi mūs 
pasaudzē.”

Komandas Tanks dalībnieks Mārcis Kārkliņš 
saka: „Tikko spēlējām volejbolu, bet īpaši labi 

Pirmais 
Toms, otrais 
Kristaps 

Latvijas pludmales 
volejbola čempionāta 
piektajā posmā Cēsīs 
vīriešiem uzvarējis kul-
dīdznieks Toms Šmē-
diņš pārī ar Haraldu 
Regžu.

Finālā viņi ar 2:1 pār-
spēja Mihailu Samoilovu 
un kuldīdznieku Krista-
pu Šmitu. Vīriešiem ses-
tais posms būs Jūrmalā, 
bet pēdējais no 23. līdz 
25. augustam – Ventspilī. 

Pērnā gada čempions D.Sorokins lepnā vientulībā 
Pilsētas estrādē finišēja pēc stundas, 50 minūtēm un 
13 sekundēm. Tūdaļ pēc tam uzvarētājs atzina, ka jūtas 
patīkami noguris, bet trase bijusi interesanta. „Man gan 
labāk patīk braukt tad, kad līst, taču šodien viss izdevās, 
lai gan līdz pēdējam kilometram nezināju, vai spēšu uz-
varēt.” 

Pēc 34 sekundēm finišā ieradās profesionālais šose-
jas riteņbraucējs Māris Bogdanovičs (Dobeles dzir-
navnieks/Feel Free). Trešajā vietā – Latvijas izlases 
biatlonists Aleksandrs Patrijuks (Pulsaar), kurš SEB 
MTB seriālā uz pjedestāla kāpa pirmoreiz. Sievietēm 
uzvarēja Katrīna Jaunslaviete-Kipure (ZZK), kura vai-
rāk nekā par piecām minūtēm apsteidza Ingrīdu Šmiti 
no Baldones velokomandas, trešā finišēja Anita Antone 
no Baldones. Viršu-A tautas klasē (45,5 km) sprintā uz-
varu izcīnīja Gints Jakovels (VW Komerctransports – 
Veloprofs.lv), otrais bija Nauris Birkentāls (Subaru AD 
REM Auto), trešais – Dzintars Ausmanis (Sportland 
Bottecchia). Sievietēm labākā bija Renāte Rodionova 
(Carnikavas sporta centrs), otrā – Aiga Paegle (Engures 
sportam), trešā – Beate Kovgere (EMU/Mālpils sporta 
klubs).

18 km Mammasdabas trasē pēdējie devās dabas bau-
dītāji un zēnu un meiteņu grupa. No rīta estrādē notika 
arī bērnu braucieni. 

Kuldīgas posma rīkotāji sarūpējuši interesantu tra-

Skries 13. reizi un 
ballēsies 

11. augustā 13. Kuldīgas pusmaratons, kas ir se-
riāla „Bigbank” Skrien Latvija 6. posms, šogad sāk-
sies pēcpusdienā, lai vakarā dalībnieki var doties 
uz Latvijas simtgades zaļumballi Pilsētas dārzā.

Starts un finišs būs Pilsētas estrādē:15.30 mazuļu rā-
pošana, 16.00 bērnu skrējiens, 17.00 5,27 km skrējiens 
un nūjošana, 18.00 pusmaratons un 10,5 km skrējiens. 

Par godu valsts simtgadei programmā iekļauts jau-
nums Mans skrējiens Latvijai – 2 km distancē bez 
laika kontroles var piedalīties ikviens bez vecuma ie-
robežojuma. Balle sāksies 21.00, un tāda notiks visur 
Latvijā, jo 11. augusts iezīmē simt dienu pirms valsts 
simtgades.

Plašāk: http://bigbankskrienlatvija.lv/lv/kuldigas-
posms. 

  19.VII 11.00 V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 
stadionā – vasaras spēles VOLEJBOLĀ. 
 20.VII 10.00 Alsungā – VUGD Kurzemes reģiona 
brigādes čempionāts UGUNSDZĒSĪBAS SPORTĀ, 
E.Špudes piemiņas kausa izcīņa.

 21.VII 11.00 Kuldīgas šaha klubā (Liepājas ielā 14) – 
Pilsētas svētku turnīrs ŠAHĀ. 
 21.VII 10.00 Kuldīgas hallē – GALDA TENISA turnīrs 
Baltā bumbiņa. 

 21.VII 14.00 Vilgāles ezerā – sacensības PELDAM 
VILGĀLĒ. 
 23.–29.VII Īvandē – VOLEJBOLA nometne. 
 23.–27.VII Kuldīgas šaha klubā – ŠAHA nometne 
Sporta un intelektuālu spēļu studija. 

  24.VII 19.00 Kuldīgā, A.Grundmaņa stadionā – 
novada atklātais čempionāts FUTBOLĀ. 
 24.VII 15.00 Rumbas pagasta pārvaldes zālē – 
MINIGOLFA sacīkstes.

Otrajā reizē – 
20 vienības

Otrajā nakts četrcīņā 
V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas stadionā 
piektdienas vakarpusē līderes 
gods tika vienībai Nikers, otro 
vietu izcīnīja Turlava, trešo – 
Todiš no Ēdoles.

Rezultāti
1. Futbola klubs Nikers: Aleksis Bosjanoks, Kristers Vēzis, Ričards Immers, Ričards Vēvers, Roberts 
Bambāns, Rūdolfs Ķīvīts, Artūrs Šternbergs
2. Turlava: Uldis Ozoliņš, Guntars Pirtnieks, Deins Freijs, Gatis Lagzda, Krists Brantevics, Niks 
Danenbergs, Āris Brantevics
3. Todiš (Ēdole):  Kristaps Bergmanis, Toms Bergmanis, Ginters Liepiņš, Artūrs Liepiņš, Pēteris 
Moldovāns, Māris Berševics, Edmunds Plonis

Komandas sacentās piecās apakšgrupās: 
A grupā Turlava, Komanda 0,7, Nikers Girls, Sasaukums, Apēst Latviju; 
B grupā Tanks, Kuldīgas bulks, Entuziasti, Atkal nevainīgie, Saulīšnieki; 
C grupā Emulators, Nikers, Todiš, Padure, Pāvilosta; 
D grupā Ošenieki, Modra autoskola, Vismaz 21+, Šodien nebūs, Smaidas. 

Strītbolā cīnās Sasaukums un Nikers Girls, lēcienā pie groza Madara Matrevica. Florbolā sacenšas dalībnieki no Snēpeles un Skrundas.  

Volejbols. Kurš kuru? Noskaidro Tanks un Saulīšnieki.

Kaislības arī futbola laukumā – satiku-
šās divas Kuldīgas vienības: Saulīšnieki 
un Kuldīgas bulks.

neveicas – neesam vēl iespēlējušies.” Ko-
mandas biedrs Kristaps Būdenieks tur-
pina: „Volejbols nav mūsu sporta veids, 
mēs vairāk spēlējam basketbolu, florbolu. 
Četrcīņā piedalījos arī pērn, bet tad cerēto 
rezultātu neizdevās iegūt, tāpēc šogad iz-

veidoju jaunu komandu – daži dalībnieki 
ir no Rīgas un Valmieras.”

Savukārt vienība Atkal nevainīgie pieda-
lās pirmo reizi, pārstāvis Kristians Milz-
arājs stāsta: „Volejbolā nospēlējām bez 
zaudējumiem, sarežģītāk ir ar futbolu, 

florbolu un strītbolu. Tomēr pasākums iz-
devies.” 

Muzikālo fonu pirmoreiz gādāja dīdžejs 
El Harmony no Rīgas, darbojās arī kafej-
nīca. 

Inta Jansone, Lailas Liepiņas foto 

Karstumā min, cik spēka
SEB kalnu divriteņu maratona piektajā posmā klasē Toyota Hybrid svētdien Kuldīgā 54,9 km trasē uzvarējis 
komandas ZZK pārstāvis Dmitrijs Sorokins. 

 SEB kalnu divriteņu 
maratona trasē dodas klases 
Toyota Hybrid braucēji. 

Pārventā trase vijās arī pa šaurām taciņām. 

Mammasdabas distancē savu kārtu gaida Kuldīgas novada sporta skolas audzēkņi: Uvis 
Zvirbulis, Kristaps Pelēkais, Kaspars Šalme, Ralfs Gruntiņš, Jānis Stucers. 

si. Sausā laikā tā var būt smilšaina, 
bet lietus laikā kļūst par īstu dubļu 
vannu. Lai arī laiks bija saulains un 
karsts, pēc piektdienas lietavām atse-
višķi posmi bija dubļaini. Pirmo reizi 
Viršu-A un Toyota Hybrid distances 
beigu daļā tika iekļauts jauns posms, 

kurā dalībniekus sagaidīja stāvi, bet 
interesanti kāpumi un nobraucieni. 

Kuldīgā notika piektais no septi-
ņiem posmiem. Nākamais 12. augus-
tā būs Talsos.

Inta Jansone
Lailas Liepiņas foto 

Viršu-A tautas klases braucēji pa bruģi šķērso Ventas tiltu. 

Finišē uzvarētājs Dmitrijs Sorokins. 

Ziedu ceremonija klasē Toyota Hybrid: Māris 
Bogdanovičs, Dmitrijs Sorokins un Aleksandrs 
Patrijuks.
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pasākumi

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?

kino Kuldīgas kinozālē /18.–25. jūlijs/

89. kārta 
N e o r e n e s a n s e s 
p i l s  ka lnos ,  kas 
c e l t a  n o  1 8 7 3 . 
l īdz 1914. gadam. 
Tās inaugurāc i ja 
notika 1883. gadā. 
Kopējā p lat ība  – 
ap 34  000  m2, pilī 
i r  v a i r ā k  n e k ā 
170  telpu, tai skaitā 
biroji, bibliotēkas, 
mākslas galerijas, 
30 vannas istabas. 
No pirmsākumiem 
tā bijusi karaliskās 
ģimenes īpašumā, 
tomēr nacionalizēta 
p ē c  t a m ,  k a d 
k a r a l i s  a t k ā p ā s 
un va ls t i  a t s t ā ja 
p ē c  v i e n o š a n ā s 
a r  va ld ī bu ,  ku rā 
dominēja komunisti. 
19 97.  g a d ā  p ē c 
ilgas tiesāšanās pils 
atdota karaliskajai 
ģimenei. Tā atvērta apmeklētājiem, daļa izveidota kā muzejs.

Atbildes gaidām līdz 23. jūlija 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

88. kārtas atbilde: Leikluisa, Alberta, Kanāda.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Maruta Jautaiķe, Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, 
Ingars Neimanis.

18.VII 16.00, 18.00 Viesnīca „Transilvānija” 3: mošķu 
brīvdienas (anim. filma, ASV, stunda 38 min). Monstru 
ģimenīte brīvdienas pavada uz luksusa kuģa, tomēr atva-
ļinājums pārvēršas murgā.
18.VII 18.00 Neparastais faķīra ceļojums (piedzīvojumu 
filma, Francija, Indija, Beļģija, stunda 32 min). Faķīrs 

Ašatašatru pēc mātes nāves dodas meklēt tēvu, ko nekad 
nav pazinis, un apjauš, kas ir īstās vērtības.
18.VII 20.00 Debesskrāpis (asa sižeta filma, ASV, 12+, 
stunda 42 min). Debesskrāpja ugunsgrēkā tiek vainots 
bijušais FIB aģents Vils Sojers. Viņam jāatrod vainīgie un 
jāglābj ģimene.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Muzejā 21. un 22.VII 10.00–18.00 
bērnu stūrītis Radi savu gleznu 
pats. Līdz 19.VIII gleznu izstāde 
Satikšanās.
Mākslas namā 22.VII 13.00 dueta 
Mediante koncerts Ar tevi: Zane 
Jankuna (balss), Māris Rozenfelds 
(akordeons). 

Gudeniekos                                         
2.VIII ekskursija pa Saldus novadu. 
P i e t e i k t i e s  l ī d z  2 7.V I I . 
Tālr. 29266724.
Kultūras namā līdz 10.VIII aprū-
pes centra Kurzeme klientu dari-
nājumi.
 
Kurmālē                                         
Pasākumu zālē 24.VII 18.00 sie-
viešu ansamblis Atspulgs aicina uz 
muzikālu darbnīcu Skan balsiņis. 
Tālr. 29435823 (Gunitai).
Izstāžu zālē Rasas Rasmanes 
gleznas.
Priedaines bibliotēkā 23.VII 
14.00 nodarbība skolēniem.
Vilgāles estrādē 21.VII 17.00 Ri-
kardiona un Kristīnes Šomases 
koncerts (bez maksas).

Rendā                                                   
Bibliotēkā Daigas Rozevskas 
gleznas.

Laidos                                                   
20.VII 10.00 no Laidiem izbrauk-
šana uz senioru dārza svētkiem 
Kuldīgā. Transportu pieteikt līdz 

19.VII 12.00 pa tālr. 29604482. 
24.VII senioru ekskursija uz Rīgu 
(Gaismas pils, Rīgas motormuzejs, 
maizes ceptuve Lāči). 
Sermītes stadionā 28.VII 10.00 
Laidu sporta svētki.
Tālr. 29604482. 

Ēdolē                                             
Līdz 23.VII pieteikties 18. novadu 
senioru saietam Ziedu valsis 4.VIII 
12.00 Vilgāles estrādē. Tālr. 
22013423 (Ligitai) 63345138 
(Skaidrītei).

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Nīkrācē                                  
28.VII no 11.00 Nīkrācei  – 765.

Raņķos                                        
Sudmalnieku birzī 25.VII 20.00 
Snēpeles amatierteātra izrāde 
Kartupeļu talka.

Rudbāržos                                
28.VII 13.00 Sieksātes pamatsko-
las salidojums.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Ziedulejā 21.VII 18.00 izrāde Žūpu 
Bērtulis ar Nacionālā teātra aktie-
riem un deju grupu.
Tūrisma informācijas un vēstu-
riskā mantojuma centrā 18.VII 
18.00 pasākums Saulītei skani, 
dziedi, atskani. 

Ceturtdien, 19. jūlijā
Pilsētas laukumā                                      
/No 19.00 pie ieejas apsardze/
15.30 apvienības Teātris un es šovs 
ģimenēm ar bērniem Krāsainais 
mākonis                     
16.30 DJ Dubra, Funky Breakout
19.30 grupa Simple Man
21.30–1.00 VIA Sienāži
Rātslaukumā                                                   
15.30 pensionāru apvienības 
Rumbiņa kolektīvi
17.00 TDA Venta un Ukrainas deju 
ansamblis Vitaminčiki
18.00 Krāsainie taureņi – Itālijas 
trupa Corona 
18.30 ansamblis Art-folk Sakartvelo 
(Gruzija)
20.30 Nepieradinātā folka orķestra 
koncerts Septītais kontinents
22.00 Petersons Band (Ivars 
Pētersons)
Estrādē                                                       
23.30 atklāšana un salūts. Izrāde 
Zīda taureņi – Itālijas trupa Corona
1905. gada parkā                                          
18.00 Kurmāles amatierteātra 
izrāde: L.Stumbre. Tā, lai var redzēt 
ceļu
20.00 Ance Jankovska, Roberts 
Nejs
21.00 Riharda Hermaņa džeza trio
22.00 Anneli Arro, Rihards Libietis
23.00 Naktstaureņu maldugunis: 
Dace Blathena, Kuldīgas 
saksofonisti, pianists Zigurds Turss
24.00 Nikolajs Gruničevs (ģitāra)
Citur pilsētā                                               
11.00 V.Plūdoņa vidusskolas 
stadionā vasaras spēles Volejs 
15.00 Alekšupītes dīķī 
ūdensbumbas un viļņu rullis 
18.00 Sv. Katrīnas baznīcā mūzikas 
skolas audzēkņu koncerts 
19.00 domes zālē koncerts: Dārta 
Tisenkopfa (arfa) un Džūlija 
Arnaboldi (vijoles alts; Itālija)
20.00 Sv. Annas baznīcā Talsu 
luterāņu draudzes ansambļa 
Exodus in Venia koncerts Tik mana 

dvēsele skan 

Piektdien, 20.jūlijā
Pilsētas laukumā                                
14.30 meiteņu poproka grupa 
Piparmētra
15.30 grupa On My Way
16.30 Spānijas grupas Factoria 
Circular performance Rodafonia
17.30 koncerts Jaunieši dāvina 
Kuldīgai: BJC studija Mona un 
ģitāristu ansamblis, Liepājas 
poproka skola, mūziķi Jānis Aišpurs 
un Jānis Driksna
19.00 grupa Mother
20.30 grupa Sub Scriptum
22.00 DJ Agris Semēvics – 
vislatviskākā diskotēka
1.00 grupas Montana koncerts 
Vaiga sviedros
Rātslaukumā                                              
16.30 Gulbenes senioru sveiciens: 
deju kolektīvs Vērdiņš, līnijdeju kopa 
Leno, Stradu pagasta ansamblis 
Baltābeles
18.00 dziedošā Baumaņu ģimene
19.30 Spānijas grupas Factoria 
Circular performance Rodafonia 
20.00 Zaļā galma kapela
21.30 Kuldīgas saksofonisti
24.00 šovs Dzirksteļu lietus un 
Kuldīga kabatā
Pilsētas dārzā                                             
12.00–16.00 senioru dārza svētki 
(līdzi dziesmu klades un groziņi): 
muzicē Valdis Zilveris, Juris 
Rozenbergs, dzied Andris 
Daņiļenko, vada aktieris Mārtiņš 
Egliens. Būs labsajūtas pieturas un 
restorāns Entresol. 
1905. gada parkā                                       
14.00–18.00 Brīnuma kalēji: 
lielformāta puzle, karaliskais 
krokets, pils ieņemšana, Pabaro 
Pluto!, milzu kaķene. Darbnīca Bau 
Bau (lieli konstruktori)
14.00–19.00 fotodetektīvs Nāc 
pārbaudi medijpratību!
15.30 BJC sveiciens 
17.30 Ukrainas deju grupa 

Vitaminčiki
18.00 ansamblis Art-folk Sakartvelo 
(Gruzija)
18.30 klubs Viva fitness
20.00 ģitārists Aivars Konutis
21.00 grupa Jūk
22.00 grupa Matek
23.00 Kapteinis Reinis &DJ Dubra
24.00 DJ Phraze Soul in Lounge
Sv. Annas baznīcas dārzā                          
16.00 pankūkas
17.00 muzicē Madara Dzintara-
Pluša, radi un draugi
19.00 muzicē dziesminieks Kārlis 
Kazāks
Sv. Katrīnas baznīcā                                 
20.00 ansamblis Art-folk Sakartvelo 
(Gruzija)
20.30 Ozoliņu ģimenes koncerts No 
klasikas līdz mūsdienām
Citur pilsētā                                                  
10.00–16.00 Pilsētas laukumā 
Invest EU informācijas telts
11.00–17.00 novada muzejā atvērtā 
balkona diena 
14.30 Estrādes parkā Spānijas 
grupas Factoria Circular 
performance Rodafonia
No 15.00 Alekšupītes dīķī 
ūdensbumbas, viļņu rullis                                                         
17.00 Mākslas namā koncerts 
Vasaras vakara kamermūzika: Evija 
Auziņa (klavieres), Emīlija 
Rozenšteina (čells), Marts Kūsma 
(alts; Igaunija)
19.00 un 21.30 Estrādes parkā 
Antilopes – Nīderlandes ielu teātris 
Pavana
22.22 Pilsētas estrādē koncerts 
Liksim grīdai putēt!: Marija Naumova, 
Ērika Eglija, Ieva Segliņa, Zane 
Dombrovska, Laimis Rācenājs, 
Normunds Rutulis, Gints Grāvelis, 
Aldis Siliņš, Uldis Siliņš, uzstājas 
dejotāji, muzicē Mirage Jazz 
Orchestra, diriģē Juris Vaivods, vada 
Lauris Subatnieks. Biļetes Biļešu 
paradīzē un no 20.00 estrādē.

Iemīļotas tradīcijas 
papildina jaunumi 

No rītdienas līdz svētdie-
nai plašu programmu Dzīrēs 
Kuldīgā sagatavojis kultūras 
centrs. 

Ceturtdien 23.30 Pilsētas es-
trādē svētki tiks atklāti ar Itāli-
jas mākslinieku trupas Corona 
izrādi Zīda taureņi. Nīderlandes 
ielu teātris Pavana jau viesojies 
ar izrādēm Krāsas un Strausi, 
bet nu atvedis Antilopes. Ielu 
šovu piedāvā arī Spānijas kolek-
tīvs Factoria Circular ar izrādi 
Radafonia: ielās ripo milzu me-

hānisms, kura braucēji rada ie-
spaidu, ka kustība rodas no mū-
zikas. Būs arī ansamblis Art-folk 
Sakartvelo no Gruzijas, Ukrai-
nas deju kopa Vitaminčiki, fankī, 
džeza un soula grupa Gin’Gas 
un Kuršēnu jauktais koris Ventus 
no Lietuvas, bet svētdien 19.00 
Rātslaukumā svētki beigsies ar 
Armēnijas Valsts džeza orķestra 
koncertu.

Pilsētas dārzā piektdien ballē-
sies seniori, sestdienas rītā pie-
augušajiem būs Šampanietis bro-

kastīs, naktī gaidīs romantiskais 
Taureņu pieskāriens. LU pagal-
mā sestdien pasākumā Reiz bij’ tā 
bērni ielūkosies omīšu un opīšu 
bērnībā. Piektdien estrādē skanēs 
lielkoncerts Liksim grīdai putēt!, 
sestdien Alekšupītē būs supe-
ratrakcija Zelta ikrs, skrējiens un 
karnevāls. Svētku gājiens sāksies 
21.30 (pulcēties no 20.00 pie vecā 
tilta). Ceturtdien naktī var ballē-
ties līdz 1.00, piektdien līdz 2.00, 
sestdien līdz 4.00. 

Dina Poriņa

  Programma /21. un 22. jūlija pasākumi būs Kurzemniekā piektdien./
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pārdod

15
sludinājumi. reklāma

vēlas īrēt

vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

kapu svētki

līdzjūtības

dažādi

izīrē

Viss par reklāmu Kurzemniekā!  Tālrunis 63324881.

Kuldīgas novadā
Gudeniekos
21.VII 13.00 Ūdru, 14.00 Naglas, 
15.00 Ruņģu kapos, 4.VIII 14.00 
Kunču kapos.
Kurmālē
29.VII 11.00 Segļu, 11.30 Kurmāles, 
12.00 Siliņu, 13.00 Paulīnes, 13.30 
Pūķu, 14.00 Pūcu, 14.30 Ēmu, 15.00 
Viļenieku, 15.30 Vilgāles kapos.
Rendā
28.VII 10.00 Cērpu, 11.00 Ozo-
lu,12.00 Avotnieku, 13.00 Koļu ka-
pos.

Rumbā
28.VII: 10.00 Silarāju; 11.00 Pļavsar-
gu, 12.00 Pūces,13.00 Maņģenes, 
14.00 Upesostu kapos.

Skrundas novadā
Lēnās
28.VII 14.00 dievkalpojums baznīcā; 
15.00 kapu svētki.

Alsungas novadā
28.VII 13.00 Bāliņu, 14.00 Pantu 
kapos.

SALDUS AUTOSKOLĀ Kuldīgā – A, 
B, BE, C, CE, 95. koda kursi. Pasniedz 
Ē.Griģis. Tālr. 29194359.

Steidzami nepieciešams tehniski labā 
stāvoklī RATIŅKRĒSLS uz nenoteiktu 
laiku. Tālr. 29644077. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts. 
Tālr. 29209809. 

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMON-
TU. Tālr. 26331797. 

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š A NA ,  DA S TO Š A NA . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu un 
skaidas. Tālr. 28813110.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42. 

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI-
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

... un balti vēji klusām meža malā stāv,
Jo tiem nav atļauts tevi šodien modināt.

/O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību ARNITAS DOBELES 
ģimenei, viņu mūžībā pavadot.

Amazone grupa lv

Ja nākas kaut ko ļoti tuvu zaudēt.
Tad nākas gluži cilvēcīgi skumt.

/O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību Vēsmai Miezei-
Jēkabsonei, no  māsas uz mūžu at-
vadoties.

Kuldīgas novada sporta skola

Dusi saldi zemes rokās,
Lai tev sapņu nepietrūkt;
Mīļas rokas ziedus noklās,
Un tev silti vienmēr būs.

/A.Straube./
Vēsma, esam līdzās skumju brīdī. 

Darba kolēģi no Kalna ielas 6

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.

 /S.Kaldupe./
Kuldīgas novada politiski represēto 
biedrība izsaka līdzjūtību Ivaram 
Rosam, dzīvesbiedri zaudējot. 

Ilgu mūžu nodzīvoji,
Daudz darbiņu padarīji,
Lai nu mīļā Zemes māte
Pārsedz savu villainīti. 

/T.dz./
M ū s u  v i s d z i ļ ā k ā  l ī d z j ū t ī b a 
B R O Ņ I S L AVA S  H A U S M A N E S 
tuviniekiem, viņu mūžības ceļā 
pavadot. 

Liepu mājas iedzīvotāji Ēdolē 

Izsakām līdzjūtību Hausmaņu ģime-
nei, Ainara mammu smilšu kalniņā 
pavadot.

Lolita, Biruta

Lēti – MERCEDES BENZ C180, 1999. 
Tālr. 29716008. 

Zīmolu VELOSIPĒDUS. Jūlijā ar paroli 
VIP atlaides! Tālr. 27273848. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, LCD televizorus Philips no 45 
eiro, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums . Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Jaunās ražas KARTUPEĻUS pārtikai, 
lopbarībai. Tālr. 28807400. 

Pārdod meža ziedu MEDU (3 l – 20 eiro), 
ziedputekšņus (12 eiro/kg) ar piegādi 
mājās svētdien, 22. jūlijā. Tālr. 26441406.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

Meža MALKU. Tālr. 29883311. 

M A LK U  –  ska ld ī t u  un  k lu č os . 
Tālr. 27811870. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Meža MALKU: skaldītu vai klučos. Sa-
darbojamies ar sociālajiem. Cena 35 eiro 
sterā vai 30 eiro berkubā. Tālr. 24957247. 

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS  dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, piekabes, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
(arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis 
un cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. 
Kārtojam dokumentus. Tālr.  27030802, 
mezi@lateira.lv.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu, cirsmas. 
Tālr. 27866653.

ALUS PUDELES no 300 gab. Braucam 
klāt. Tālr. 29216373.

Divistabu DZĪVOKLI Pureņu ielā 4a, 
Kuldīgā. Tālr. 28113282.

Ir brīži, kad sirds sevi tukšu izzvana,
Un nav, kur skaņu ņemt pat čukstam. 
		     /O.Vācietis./
Paldies visiem, kas dalīja bēdu smagumu un bija kopā ar mums, no ARTA atvadoties. 

Mamma un tuvinieki

Tā gaisma, ko izstaro svece,
Tas gaišums, kas liesmiņā plīvo,
Tas izplēn un pazūd, un gaist,
Bet gaisma, kas cilvēkā dzīvo,
Un siltums, ko izstaro sirds,
Tas nezūd – tas paliek un mirdz.

/V.Egle./
Izsakām l īdz jū t ību Venerandai 
Šlakorciņai, no brāļa atvadoties.

Dreijeri, Koškevici, Zaķi

Mums dzīvē, māmiņ, pietrūks tevis
Un ceļa nebūs, kurā tikties ļauts. 

/M.Ķempe./
Sāpju brīdī esam kopā ar Egitu un Sin-
tiju, mammu pavadot aizsaulē.

Egitas klasesbiedri

SIA Bērzi plus (41202008941) – harveste-
ra un forvardera OPERATORI. Darbs ar 
jaunu tehniku. Tālr. 26458900.

GALDNIEKS , galdnieka PALĪGS 
patstāvīgam darbam galdniecībā. 
Tālr. 28605850 (Matīss Meike). 

SIA Mana Galdniecība (41203053660) 
piedāvā darbu GALDNIEKIEM un PA-
LĪGIEM. Tālr. 20635778.

SIA Zelta zieds (43603052029) – PĀR-
DEVĒJA-FLORISTE ziedu veikalā. 
Tālr. 27499114. 

SIA Apdars (41203050077), darba ap-
jomam paplašinoties, – ŠOFERIS-EK-
SPEDITORS ar C kategoriju un 95. kodu. 
Tālr. 25902900 (darba laikā). 

SIA EDENWOOD (40103462267) aicina 
darbā GALDNIEKUS  un PALĪG-
STRĀDNIEKUS ar kokapstrādes pras-
mēm. Pieteikumus sūtīt e-pastā: cv@
edenwood.lv, tālr. 27878863.

pateicība

Dziļās sērās paziņoju, 
ka mūžībā aizgājusi 

BROŅISLAVA HAUSMANE 
(07.11.927. – 16.07.2018.). 

Izvadīšana piektdien, 20. jūlijā, 
12.00 no Meža kapu kapličas uz 

Kaušu kapiem Ēdolē. 
Dēls

Dziļās sērās paziņojam, 
ka 15. jūlijā 90 gadu vecumā 

mūžībā devusies mūsu mamma, 
vecmāmiņa, vecvecmāmiņa un 

ilggadēja pedagoģe 
VERA JAKOBSONE 

(dzim. Sokolovska, 1928. gadā, 
Kuldīgā). Atvadīšanās Rīgas 

krematorija lielajā zālē 19. jūlijā 
12.00. 

Sērojošie tuvinieki

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU

TO VEIC TIKAI MŪSU CENTRĀ
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir labākā pasaulē, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

DZĪVOKLI Kuldīgā vai Priedainē uz 
ilgāku laiku. Tālr. 26442789.

jūlija erudīts

Lasi 

www.kurzemnieks.lv!

Kāda parādība izraisa viļņus gaisā, ūdenī un 
pat cietā vielā?  

Atbildes līdz 19.jūlija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzem-
nieks.lv.

Atbilde: cariskās Krievijas laikā teritoriju, kurā dzīvoja ebreji un kuras ārpusē tiem 
bija ļauts uzturēties tikai ar retiem izņēmumiem, sauca čerta osedlosti (nometinājuma 
josla jeb zona).  
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis. 
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šodien, 18. jūlijā rīt, 19. jūlijā
Dienas garums – 17 st. 2 min.
Saule lec 4.58, riet 22.00.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. sports16

Naktī	 +19°...+24°

Dienā	 +24°...+28°
2-3 m/s

3-4 m/s
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Dienas garums – 17 st. 5 min.
Saule lec 4.57, riet 22.02.

Naktī	 +21°...+24°

Dienā	 +25°...+29°
3-4 m/s

3-4 m/s

�

�

� �

�

�

� �

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

Par sporta pasākumiem 
informējiet e-pastā: 

inta.jansone@
kurzemnieks.lv!

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

interesanti

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

joki

Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 
pērk 
GAILENES, 
netīrītas 
mellenes. 
Vienmēr augstākās cenas. 
Tālr. 23220881. 

Kurzemnieku 
augustam var abonēt:

līdz 29. jūlijam
• internetā www.abone.pasts.lv 
  (ietaupot 71 centu);

līdz 28. jūlijam
• pasta nodaļās;

līdz 27. jūlijam
• pie pastniekiem
• redakcijā (ietaupot 71 centu);

līdz 20. jūlijam
• zvanot pa informatīvo tālruni: 
67008001 vai 27008001. 

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 
izsludina konkursu uz vakantajiem Kuldīgas novada 

Turlavas un Vilgāles pamatskolas 
direktora amatiem.

Prasības:
 atbilstība Izglītības likumā un Bērnu tiesību aizsardzības likumā 
   noteiktajiem ierobežojumiem strādāt par pedagogu,
 atbilstība Izglītības likumā un Ministru kabineta noteikumu prasībām  	
   par pedagogiem nepieciešamo izglītību un profesionālo kvalifikāciju 
   un profesionālās pilnveides kārtību, 
 valsts valodas prasme atbilstoši Valsts valodas likuma prasībām 
   un vismaz vienas Eiropas Savienības oficiālās valodas prasme 
   profesionālajai darbībai nepieciešamajā apjomā, 
 vismaz piecu gadu pedagoģiskā darba pieredze izglītībā, 
 par priekšrocību tiks uzskatīta vismaz piecu gadu pedagoģiskā darba 
   pieredze izglītības vadības darbā,
 par iepriekšējā punktā minēto izglītības vadības darbu tiek uzskatīts:
	 • darbs izglītības iestādes vadītāja vai vadītāja vietnieka amatā,
	 • cits darbs, ja tas saistīts ar izglītības darba un izglītības iestāžu 	
	 darbinieku organizēšanu, vadīšanu un kontroli 
	 (metodisko apvienību, nevalstisko organizāciju u.c. vadītāji).

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
 motivācijas vēstule,
 īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
 izglītības un kvalifikācijas dokumentu kopijas,
 rekomendācijas vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš: no 2018. gada 13. jūlija līdz 3. augustam 
(ieskaitot). Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada 
pašvaldības apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā 
(Baznīcas ielā 1, Kuldīgā) vai e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 
2018. gada 3. augusta 16.00. Informācija pa tālr. 63350076.

Vairāk kafijas, un ilgāk dzīvo?
Jauns pētījums atklājis, ka pat vairāk nekā astoņas 

kafijas tases dienā saistītas ar zemāku nāves risku 
nākamajos desmit gados. Tomēr pētījums atklāj tikai 
saistību ar kafiju un ilgmūžību, bet neuzrāda, ka kafi-
ja noved pie ilgāka mūža. „Šie rezultāti iegūti novē-
rošanā, un tie jāinterpretē piesardzīgi,” saka pētījuma 
autore Ērika Loftfīlda, zinātniece Nacionālajā vēža 
institūtā. Viņas komanda analizēja datus gandrīz  par 
500  000 cilvēku, kuri piedalījās Lielbritānijas Bio-
bank pētījumā. Bez jautājumiem par vispārējo vese-
lību, izglītību, smēķēšanas un dzeršanas ieradumiem 
tika vaicāts, cik kafijas krūžu viņi dienā izdzer, to-
starp bez kofeīna. 

– Klau! Kad tevi bil-
dināju, tad lūdzu tavu 
roku un sirdi, bet kā-
pēc bonusā nāk līdzi 
tava sāpošā galva?

 •••••
Neatliec uz rītu to, ko 

vari apēst šodien!
 •••••

Pirmajā randiņā:
– Ko tu teiktu, ja es 

tev aizsūtītu gaisa bu-
čiņu?

– Kāds gan tu sliņķis!

  Matemātikas skolo-
tāja savu vīru audzina 
no punkta A uz punktu 
B.

 •••••
Lai iegūtu patiesu 

pašvērtējumu, cilvē-
kam vajadzīgs suns, 
kas viņu dievinās, un 
kaķis, kas viņu igno-
rēs.

„Laiks bija ļoti labs, 
tāpēc ieradās daudz 
sportistu un atbalstī-
tāju,” tā par Vārmes 
ikgadējām atklātajām 
sporta spēlēm saka 
sporta organizatore Ilze 
Druvaskalna.

„Ieradās dalībnieki no 
Kabiles, Šķēdes, Ošenie-
kiem, Kursīšiem, Gudenie-
kiem, Brocēniem, un divas 
komandas pārstāvēja Vār-
mi. Varēja sacensties fut-
bolā, volejbolā, strītbolā, 
florbolā, vasaras biatlonā, 
smaguma vilkšanā, tāllēk-
šanā un lodes grūšanā. Ma-
zie izmēģināja spēku bērnu 
skrējienā.” 

Spēles līdzfinansēja Eiro-
pas projekts veselības vei-
cināšanai. 

Visa diena sportiskā garā
Uzvarētāji
Tāllēkšanā 
Karīna Blinde (Kabile) – 3,53 m 
Gundars Akerfelds (Ošenieki) – 5,09 m
Lodes grūšanā
Una Putniece (Vārme) – 7,77m
Edgars Andersons (Ošenieki) – 
10,93m
Futbolā 
Šķēde

Volejbolā
Šķēde
Strītbolā
Ošenieki
Smaguma vilkšanā
Kabile
Vasaras biatlonā
Kabile
Florbolā 
Kartupelis (Vārme)

Volejbolā sacenšas Ošenieki un Vārme.

Lāsma Reimane,  Ilzes Druvaskalnas arhīva foto
Vārmes atklātās sporta spēles notika skolas stadionā.


